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Položení základního kamene stavby Pastvinské přehrady
90 LET OD POLOŽENÍ ZÁKLADNÍHO KAMENE STAVBY ÚDOLNÍ HRÁZE

Psal se rok 1933 a  blížil se velký den. Desátý čer-
venec, den, kdy byla výstavba pastvinské přehradní 
hráze slavnostně zahájena. Do uspořádání oslav, který 
měl na starosti především Orlický komitét, se zapojilo 
také obecní zastupitelstvo. „Proto byly domky v dolní 
části obce a na Vejrově, jakož i v Údolí ozdobeny prapo-
ry, obíleny a všecko uklizeno. U železného mostu, kde na 
okres. silnici ze Žamberka vedoucí vztyčena byla slavo-
brána, shromáždily se školní děti, obecní zastupitelstvo, 
hasiči, hosté a množství obecenstva, takže prostranství 
bylo přeplněno“.

Po příjezdu pana ministra a  dalších hodnostářů, zněly fanfáry doprovázené Smetanovou Libuší. 
Poté se ujala slova Helenka Reslová, žačka III. třídy zdejší školy. Přednesla báseň, která svým textem 
poukazuje na probíhající hospodářskou krizi:

„Náš pane ministře!
Dnešní den naději splňuje, jež v nás tak dlouho žila.

Ztichlý kraj rozvolní práce ruch, sta rukou chopí se díla.
Tatínkům naši práci dá, chléb v naše chaloupky chudé,

celému kraji rozkvět a vzrůst, každého přáním jenž bude“.

Tehdejší starosta obce Vít Mikula také uvítal vzácnou návštěvu milými slovy: „jménem obecní rady, 
zastupitelstva a všeho občanstva dovoluji si Vás nejsrdečněji uvítati. Máme zřídka kdy příležitost po-
zdraviti u nás člena vlády naší milé republiky, a proto jest nám Vaše návštěva tím vzácnější. Znáte vám 
nejlépe zdejší kraj, naše prostředí i náš lid a víte, že naše radost jest upřímná.“ 

Po vřelém uvítání, se centrum dění celé slavnosti přesunulo k  tribuně u „Hastrmanice“, kde měl 
být slavnostní výkop zahájen. Program se skládal hned z několika bodů. Nejprve byla akce zahájena 
slavnostním projevem předsedou Orlického komitétu, panem Jankovským. Tehdejší vydání plátku 
„Orlický kraj“ napsalo: „V romantickém údolí Divoké Orlice sešlo se mnoho účastníků a zástupců úřa-
dů. Slavnost zahájil předseda Orlického komitétu p. Jankovský uvítáním vzácných hostů, zejména pana 
ministra veřejných prací inž. Dostálka a pana zemského presidenta dr. Sobotky. Zdůrazňuje, že uplynulo 
30 roků od založení Orlického komitétu, který snažil se, aby byly omezovány časté zátopy, které staly se 
skutečnými hospodářskými pohromami v povodí Divoké Orlice. Za uskutečnění stavby údolní přehra-
dy Pastvinské vděčíme milému našemu krajanu ministru inž. Dostálkovi. Zahájením stavby postaral se 
o práci mnoha stům dělníkům a zbavil je starostí o chléb. Pastvinskou údolní přehradou staví si pomník, 
jenž věky přetrvá. Dílo šťastně bylo započato, kéž by šťastně bylo dokončeno!“

Starosta obce, Vít Mikula se jako další v pořadí ujal slova a svým projevem vyjádřil vděčnost. Vděč-
nost za možnost, dát lidem v době hospodářské krize, příležitost opět pracovat. Také ve stavbě přehra-
dy viděl potenciál v možnostech dalšího hospodářského rozvoje. Jeho slovy ze zápisků kroniky: „Těžká 
hospodářská krize, která vyvrcholila u nás tím, že po zastavení tkalcovny před 4 roky 300 lidí ocitlo se 
naráz bez práce, způsobila, že všecky naše naděje upínaly se k jediné naší záchraně, ke stavbě této údolní 
přehrady.“ 

Závěrečné přednášky o celém projektu se ujal zdejší rodák a ministr veřejných prací Ing. Dostálek. 
„Dnešní den je nanejvýš významným a radostným, neboť uvádí ve skutek dávné přání Orlického komi-
tétu. Rád přijal jsem pozvání k zahájení, neboť tím spojuji návštěvu svého rodného kraje, v němž strávil 
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jsem své mládí v  kruhu rodičů a  přátel. V  tomto kraji pod horami těžce se pracuje. Těžce se uhajuje 
skromné živobytí. Hospodářské poměry vážně doléhají na náš lid, který strádá nedostatkem obživy. Proto 
snažil jsem se, abych přesvědčil vládu čsl. Republiky o významu tohoto díla nejen pro zdejší kraj, ale 
i pro celý stát. Jsem šťasten, že nalezl jsem porozumění u pana ministerského předsedy Malypetra a dále 
u zemského presidenta dr. Sobotky. V této době není pomyšlení na řízení vodních cest průplavem labsko-

-dunajským a tato nádrž má sloužiti jen k účelům retenčním, tj. využití 
síly vody. Zadržíme v této přehradě 11 milionu m3 vody. Přečerpávacím 
zařízením zachytíme špičkovou energii k  výrobě elektrického proudu“. 
Přeji si, aby stavba přinesla krásnému a  malebnému kraji orlickému 
zvýšení hospodářské prosperity a zdejšímu lidu lepší životní podmínky. 
Oceňuji činnost Orlickému komitétu, jemuž patří dík a uznání. Vzpomí-
nám s vděčností zemřelého jednatele p. ředitele Čiháka, který byl před-
obrým a vlasteneckým učitelem a který dnes by radoval se, že já, jako 
jeho žák, prvním rýpnutím zahájím stavbu, která je vyvrcholením jeho 
snah. Nechť zeď vyrůstá v mohutnou hráz a čelí náporu dravých vod. 
Nechť také naše národní síly se soustředí bez rozdílu politických a nábo-
ženských přesvědčení v pevnou hráz proti všem nepřátelům, která svojí 
mravní soudržností odolá všem náporům a bude bezpečnou stráží proti 
všem nepřátelům čsl. republiky“

Na samotný závěr slavnostního zahájení se soutěskou nesly zvuky 
státní hymny. Na tuto velkolepou událost se sjeli funkcionáři z celého 

okolí. Slavnostní zahájení navštívili mimo jiné – zemský president Dr. Sobotka, okresní hejtman ze 
Žamberka, Rychnova a Lanškrouna, zástupce obchodní komory a další. Za obec Nekoř se také zú-
častnili řídící pan učitel Resl Josef a učitel Josef Faltus. Všichni hosté se podepsali do Pamětní knihy. 
Celkem se akce zúčastnilo 1 500 osob.

Ing. Jan Dostálek
„Ministr veřejných prací Ing. Jan Dostálek narodil se v Šedivci čp. 22, kde otec 

jeho Jan byl starostou obce. Do zdejší školy chodil od 16/9 1889 do 15/9 1895. Potom 
navštěvoval něm. školu v Karlově u Červ. Vody.“ 

Během svého života byl velice aktivní. Studentská léta strávil na Vysoké škole 
technické v Praze a akademii umění ve Vídni. Písař na vojenském velitelství, sta-
vební ředitel, redaktor, člen zastupitelstva města Prahy a zastal také mnoho dal-
ších rolí a funkcí. Během let 1926–1938 zastával posty: Poslanec Národního shro-
máždění ČSR, Ministr veřejných prací, Ministr průmyslu, obchodu a živností.

Jakožto ministr veřejných prací byl ve funkci v letech 1929–1938. V této funkci se zúčastnil slavnost-
ního zahájení položení základního kamene na stavbu hráze. Stavba byla započata během veliké hospo-
dářské krize. Ing. Dostálek prosazoval stavbu především pomocí lidských zdrojů, nikoliv mechanizace, 
aby bylo zaměstnáno co nejvíce dělníků. 

„Po válce se krátce angažoval v ČSL, ale nesouhlasil s  jejím sbližováním s KSČ. Po únoru 1948 byl 
vyloučen ze strany. V červenci 1954 byl zatčen příslušníky StB v rámci příprav vykonstruovaného procesu 
s „vedením ilegální protistátní skupiny Křesťansko-demokratické strany. Zemřel v roce 1955 v pankrác-
ké věznici, kam byl uvržen komunistickým režimem.“ Čest jeho památce připomíná pamětní tabulka, 
kterou umístilo město Kostelec nad Orlicí v roce 2018 na vilu, kterou kdysi nechal postavit pro svou 
manželku. Nyní budovu město využívá jako prostory pro Mateřskou školu.  

Z knihy E. Trojan: Přehrada Pastvina a obecní kroniky připravila Bc. Martina Šislerová
Viz ilustrovaná historie Obce Nekoř na první stránce z pera P. Langhanse …. 
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Z jednání obecního zastupitelstva
30. ledna 2023 
Uvítání zastupitelů i hostů starostou, režim jednání zastupitelstva dle jednacího řádu, představení návrhu 
programu, žádost o hlasování o jeho schválení. Usnesení 1a/I-2023: Zastupitelstvo obce Nekoř schvaluje 
program jednání 30.1.2023  9 0 0
Organizační záležitosti
Slib člena zastupitelstva. Za odstupujícího člena ZO Nekoř Ing. P.Smejkala z volební strany č. 3 KDU-
-ČSL nastupuje náhradník téže volební strany dle pořadí určeného komunálními volbami v roce 2022 pan 
M.Sršeň, který s prací v zastupitelstvu obce souhlasí. Složením slibu (přečtením slibu a jeho podepsáním) 
dle § 69 odst. 2 zákona 128/2000 Sb., o obcích se stal členem Zastupitelstva obce Nekoř.
Volba předsedy SK. Usn. 1b/I-2023: ZO Nekoř volí předsedou SK Ing. Petra Glonka  8 0 1
Události v obci a kontrola zápisu z minulého jednání a plnění usnesení. Informac o dění v obci od mi-
nulých jednání OZ: (7.12 a 19.12.2022) doplněné promítnutím fotografií představil starosta 
Lesy: vysekávání křovin v pasekách (Kulturka), probírka, nátěry proti okusu (Lesejček), opravy oplocenek 
- Kulturka 
286: řešení o vlhkosti v bytě č. 7 – na 14 s dní instalovány vlhkoměry, doposud nebylo uzavřeno. To-
pení; smlouva na výpočet odečtů – komunikace s firmou Ista, řešení zabouchlého bytu č. 1 – nájemnici 
doporučena výměna zámku s vnitřní vložkou bez klíčů; Dobudování bytu č. 10 -sprchový kout, instalace 
kuch. linky – zbývá dodělat vodácké a elektrikářské práce
KD – byt – vystěhování, úprava elektrických zásuvek a stropních světel, zahájeny práce na zateplení, in-
stalace větráku koupelna
KD sál - topení pro st.tenis, zajištění dřeva na příští rok pro stolní tenis 
Odpady– dopřesněn počet požadovaných kompostérů pro projekt Orlicka, doplněny dva velké a dva kry-
té kontejnery, kontejner na sklo; Jednání s fi. EKOLA – uživatelský profil, změna smluv; V portálu ISPOP 
zrušen Sběrný dvůr Nekoř – změna na Sběrné místo; Doplněk sml. o výpůjčce sběrných nádob EKO.KOM 
dle letos dodaných nádob; Zajištěn zimní provoz sběrného místa; Pálení větví a úklid místa pro dřeviny 
u sběrného místa (na podzim při štěpkování porucha stroje kvůli kamenům naházeným mezi větvemi), 
vývoz dřevin se sběrných míst; Obnova sběrného místa na trávu na horní Nekoři ve spolupráci s firmou 
KLAS, příprava nových hrazí na toto sběrné místo; Odvoz vytříděného odpadu; Zveřejnění termínů svozu 
odpadů v roce 2023 – web, mobilní rozhlas, zpravodaj, vývěsní tabule, tištěnou verzi obdrží občané při 
osobní platbě poplatku; Platby poplatků občany se započítáním slevy za třídění, tisk štítků s kody; inven-
tarizace nádob na tříděné odpady; Převoz nádob mimo SDN, odvoz dalšího zvonu na sklo na parkoviště 
za přehradou 
Úprava zeleně – úklid vánočních stromů u školy a KD, prořez dřevin na stráních nad KD a poštou; Nabíd-
ka ošetření památných lip u kostela - info z MěÚ Letohrad – chystá se výzva AOPK- (dotace snad i 100%) 
– starosta nechal zpracovat návrh zásahu – prořez, výměna zpevňovacích lan - fi. Haupt - návrh starosty 
podat žádost. Usn. 2a/I-2023: ZO Nekoř souhlasí s podáním žádosti o dotaci na ošetření 5 památných 
lip u kostela sv. Mikuláše v Nekoři. Pověřuje starostu přípravou a podáním žádosti po vyhlášení výzvy 
AOPK.  9 0 0
Řešení splachu hlíny do vodoteče při vydatných deštích
Komunikace – prodloužení uzávěrky MK na hrázi přehrady – do 20.12.2023 - kolaudace opravy hráze 
přehrady proběhla 12.12.2022, po nabytí právní moci kolaudačního rozhodnutí silnice po hrázi zprovoz-
něna; Zimní údržba - úklidy sněhu, posypy, řešení organizačního zajištění zimní údržby – celá komuni-
kace od zastávky u hráze po Studeneckou zátoku – vyhrnutí fi, Zářecký posyp fi. KLAS; S Ekolou řešení 
rozrytých travnatých okrajů MK po svozu odpadů 
Kanalizace u mlýna – oprava dokončena před vánoci, zaměstnanci zametena drť využitá k posypu ko-
munikace při realizaci
Akce v obci: Předvánoční zastávka; Návštěva dětí v MŠ a ZŠ v rybářské líhni; Vánoční turnaje – šachový 
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a stolní tenis; Volby prezidenta republiky I a II kolo; Tříkrálová sbírka 68.545,- Kč; Rybářský ples; 
Setkání spolků 18.1.2023 - sesouladění kalendáře akcí roku 2023, příprava společných akcí, dotace spol-
kům, příprava žádostí
Územní plán - SK projednala upravené návrhy od zpracovatele Ing. Hadlače fi IRI budou doplněny o po-
žadavek upřesnění využití ploch veřejné infrastruktury ze strany zpracovatele MěÚ Žamberk – obnovi-
telné zdroje 
Majetkoprávní záležitosti - jednání o hranicích u e.č. 133 - objekt u studánky u cesty kolem Malé přehra-
dy; uzavírání a vklad smluv na KN
Jednání VAK – vodovod Vejrov – v  roce 2023 projekt, realizace v  roce 2024; otázka objevování vody 
v příkopě pod vodojemem na Bredůvce
Chodník Bredůvka - získány souhlasy majitelů pozemků; Sonda pro vynětí ZF; Hledání dotačních mož-
ností – IROP – Jednání s fi. Redea, návrh na zpracování žádosti o dotaci
MŠ a ZŠ - projekt Půdní vestavba - obdrženo stavební povolení, nabytí právní moci; projekt opravy cho-
deb a rekonstrukce sociálek 
Zhodnocení fin. prostředků obce - 20 mil. - roční term. vklad KB, příprava 5x 1 mil roční term. vklad - 
bude neprodleně podepsáno
Administrativní pracovnice obce - 8.12.2022 vyhlášeno VŘ, do 19.12.2022 obdržena jedna přihláška, 
VŘ 21.12.2023 – starosta, účetní, tajemnice MěÚ Letohrad – vybrána Bc. Martina Šislerová, podepsána 
smlouva na dobu určitou, nástup 2.1.2023, vstupní školení úředníků na KÚ PK 16.-20.1.2023, připraveno 
pracoviště – archivace a soupis dokumentů, kompletace spisů, Munipolis, výběr poplatků, zaškolení SSl, 
příprava voleb, příprava článků do zpravodaje
Jednání VH Orlicko - zápis zastupitelům zaslán; Jednání svazku Rozvoj regionů obcí pod Zemskou 
bránou
Příprava voleb – zajištění činnosti okrskové volební komise, školení, volební seznamy, informace obča-
nům k volbám prezidenta – poděkování jmenovaným členům OVK: zapisovatelka M. Glonková, před-
sedkyně I. Šulcová, místopředsedkyně. B. Petříková, členové J. Čápová, T. Faltus
Vyúčtování dotací roku 2023 – Zvonička Údolí, vybavení zásahové jednotky, POV; žádost dotace PK – 
vybavení zás. jednotky, POV 2023
Zveřejňování meteorologických výzev
Aktualizace elektronických certifikátů, nový token a osobní i kvalifikovaný certifikát pot signum pro 
adm. pracovnici 
Návštěva senátora P. Fialy v obci – 20.1.2023
Informace SK: 2x jednání SK – jeden zápis zaslán, druhý se zpracovává, další jednání 27.2.2023
Stanovení parametrů chodníku škola Usn. 2b/I-2023: ZO Nekoř pro projekt chodníku u základní školy 
určuje: Výšku chodníku od šatny ZŠ po čp.142 - 2 cm  8 1 0
Odvod dešťové vody kanalizačními vpustěmi  8 0 1
Posunutí chodníku do zahrady jenom kolem sloupu – projednat s paní Luxovou.  5 2 2
Výměna podlahových krytin v chodbách a šatnách školy a rekonstrukce sociálek. Návrh stavebního ře-
šení - technická příloha a návrh zadání zaslán Ing. J. Kubíčkovou Berkovou 29.1.2023 s nutností dořešit 
detaily – zahrnout i sborovnu a ředitelnu, šatna zátěžové PVC nebo dlažba, chodby a ředitelna PVC nebo 
kaučuk, vchod čistící zóna. Diskuse nad možností zahrnout vše do otevřené výzvy k dotaci – ale cena 
akce by musela činit 2,6 mil a více. Dle dotazů na projektanty (J.Kubíčková Berková (chodby a šatny), Š 
Tylš (rekonstrukce sociálek) nejsou prozatím zpracovány výkazy výměr, není tedy známa předpokládaný 
výše akce.
Dotazy a diskuse k detailům projektu (zpevnění betonů kari sítí, dilatační spáry). Další postup – na pra-
covním jednání 20.2. bude snad předložen rozpočet, do té doby upřesnit detaily. V diskusi odsouhlasen 
povrch - kaučuk na chodby a sborovnu, zátěžové PVC šatny. 
J.Kubíčková Berková zašle složení podlah SK, P.Zamazal od projektanta zajistí PD na sociálky 
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Informace z školské rady: žádost o zaslání zápisu z  jednání ŠR -reakce předsedy ŠR J.Malého - zaslaný 
pracovní návrh zápisu byl bez připomínek, lze jej považovat za definitivní. 
Práce zaměstnanců: Práce v lese – vysekávání bezů z pasek, oprava oplocenek; Úklid vánočních stromů 
od školy a KD, úklid výzdoby; Prořez křovin a stromů rostoucích do luk na stráních nad poštou a u KD; 
Úprava rozrytých okrajů MK po hlubokých kolejích od svozového vozidla EKOLY, rozhrnutí krtičáků 
- stráně a  park; Vyhrnování sněhu, posypy chodníků, zastávek, doplnění obsahu posypových nádob; 
Opravy a doplnění dopravních značek (za čp.323); KD - příprava a úklid židlí na sále před a po akcích, 
úklid, topení pro stolní tenis, výroba manipulačních plošin na nové židle; vystěhování byt KD, úklid po 
bouracích pracech, zapravení nového elektrického vedení; Nátěr a zpětná instalace bedna na HP z SDN, 
nátěry kovových bran ze hřbitova, nátěr kolů k  výsadbám; Opravy a  údržba techniky, výměna zámku 
obecní úřadní desce; Oprava svodu koryt CVAN; Sonda pro vynětí ZF – chodník Bredůvka – vykopání 
a zahrnutí; Provoz ČOV; Odvoz, třídění odpadů, odvoz od parkoviště za hrází, zabezpečení provozu SDN, 
rozebírání elektrošrotu a železného šrotu, nábytku, odvoz odpadů ze školy, odvoz rostl. odpadů od hřbito-
va; Rozvoz plakátů, úklid zastávek, doplňování pytlíků na psí exkrementy; Topení sál KD, 286, vymetání 
kotlů; Zajištění roznosu volebních lístků, příprava volební místnosti
Činnost úřadu – starosta seznámil s činností obecního úřadu, dokumenty zpracovanými spisovou služ-
bou, dokumenty vyvěšenými na úřední desce a informacemi zveřejněnými na webu na 
Kontrola zápisu z minulého jednání. Usn. 2c/I-2023: ZO Nekoř schvaluje zápis XII/2022 z 19.12.2022  8 0 1
Majetkové a smluvní záležitosti
Výpůjčka – prostor v čp. 32. 11.1.2023 – žádost spolku Nekořala o uzavření smlouvy o výpůjčce. Usn. 
3a/I-2023: ZO Nekoř schvaluje uzavření smlouvy o výpůjčce mezi obcí Nekoř a spolkem Nekořala na 
prostory čp. 32 sestávající z čekárny, WC přístupného z čekárny, velké místnosti, chodbičky s umyva-
dlem a vnitřního WC o celkové výměře 42,9 m2  9 0 0
Smlouva o sml. bud. věcné břemeno č. IV-12-2025355/VB/ 3A, UO Nekoř 271 MZS knn. Na základě 
jednání s projektanty ČEZ Distribuce předložen návrh dohod o umístění stavby, která respektuje před-
chozí připomínky obce Nekoř (zabránit několikanásobnému překopu silnice na křižovatce u  Lehků. 
Usn. 3b/I-2023: ZO Nekoř schvaluje uzavření předložené Smlouvy o sml. bud. věcné břemeno a dohody 
o umístění stavby č. IV-12-2025355/VB/ 3A, UO Nekoř 271 MZS knn na p.p.č. 3047 a 3048/2   9 0 0
Smlouva o sml. bud. věcné břemeno č. IV-12-2025023, UO Nekoř 221 MZS, kvn, DTS, knn 
7.11.2022 - smlouva o sml. bud. s ČEZ Distribuce a.s. na odkup čtyř sloupů mezi čp. 223 a 221, na kterých 
vede VO a 2 světla VO. Vedení NN bude ČEZ Distribuce překládat do země. Usn. 3c/I-2023: ZO Nekoř 
schvaluje uzavření předložené Smlouvy o sml. bud. věcné břemeno a dohody o umístění stavby a souhlas 
s umístěním a provedením stavby IV-12-2025023, UO Nekoř 221 MZS, kvn, DTS, knn na p.p.č. 3118/7, 
3147/1, 3152, 3153 a 2159/4  9 0 0
Smlouva o věcném břemeni č. IV-12-2023263, Nekoř 11 knn. Usn. 3d/I-2023: ZO Nekoř schvaluje uza-
vření předložené Smlouvy o věcném břemeni – služebnosti č. IV-12-2023263, Nekoř 11 knn na p.p.č. 
1027/6 a 1027/7  9 0 0
Smlouva o  věcném břemeni č. IV-12-2023708, Nekoř parc. č. 877, kNN. Usn. 3e/I-2023: ZO Nekoř 
schvaluje uzavření předložené Smlouvy o věcném břemeni – služebnosti č. IV-12-2023708/VB/3 Nekoř, 
par.č. 877, kNN na p.p.č. 3092/6  9 0 0
Dodatek č. 2 ke smlouvě o poskytování služeb. Na základě zrušení registrace SDN a jeho změny na Sběr-
né místo Nekoř starosta předkládá dojednané nové dodatky smluv k poskytování služeb s firmou Ekola. 
Usn. 3f/I-2023: ZO Nekoř revokuje usn. 2d/XII-2022 ze dne 19.12.2022. ZO Nekoř schvaluje Dodatek č. 
1 ke sml. o poskytování služeb č. 4991000504 a Dodatek č. 2 ke sml. o poskytování služeb č. 4991000504 
s firmou EKOLA České Libchavy s.r.o.  9 0 0
Finanční záležitosti
Rozpočet 2023. Starostou předložen přehled rozpočtu, a skutečnosti roku 2023 a návrh rozpočtu 2023. 
Usn. 4a/I-2023: ZO Nekoř schvaluje rozpočet Obce Nekoř na rok 2023  9 0 0
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Žádosti o  příspěvek. Informace z  jednání spolků 18.1.2023. Starostou předloženy každoroční žádosti 
spolků o příspěvek a návrh smluv o příspěvek. Usn. 4b/I-2023: ZO Nekoř schvaluje dotaci poskytnutou 
z rozpočtu obce Nekoř na rok 2023: SDH 30 000, Klub SHM 25 000, TJ Sokol 28 000, ČRS 18 000, MS 28 
000, NEKOŘALA 13 000. ZO Nekoř pověřuje starostu podpisem smluv o přípěvek jednotlivým spolkům 
ve schválené výši   9 0 0
Usn. 4c/I-2023: ZO Nekoř pověřuje starostu a místostarostu přípravou pravidel dotačního programu pro 
využití zbylé alokace finančních prostředků na dotace – akce pro veřejnost, kulturní a společenské akce, 
reprezentace obce, apod….  9 0 0
Usn. 4d/I-2023: ZO Nekoř schvaluje dotaci poskytnutou z rozpočtu obce Nekoř na rok 2023: 5 000 Kč 
Kulturní centrum Letohrad na „Nákup literatury výměnného fondu pro Obecní knihovnu v Nekoři“.  

9 0 0
Usn. 4e/I-2023: ZO Nekoř bere na vědomí obdržené žádosti o příspěvek: DD Ústí n. Orlicí, Centrum 
sociální péče Ústí n. Orlicí, VZS Pastviny, Záchranná stanice Pasíčka.  9 0 0
Usn. 4f1/I-2023: ZO Nekoř schvaluje příspěvek formou daru poskytnutou z rozpočtu obce Nekoř na rok 
2023: DD Ústí n. Orl. – ve výši 10 000 Kč (2x 5000 na 2 občanky obce Nekoř umístěné v tomto zařízení)  8 1 0
Usn. 4f2/I-2023: ZO Nekoř neschvaluje příspěvek formou daru poskytnutou z rozpočtu obce Nekoř na rok 
2023 Centru sociální péče Ústí nad Orlicí  9 0 0
Situaci v CSP Ústí nad Orlicí zmapuje místostarosta 
Příspěvek Vodní záchr. službě – navrhnuto 3000, protinávrh 5000 – hlasováno nejprve o protinávrhu: Usn. 
4f3/I-2023: ZO Nekoř schvaluje příspěvek formou daru poskytnutou z rozpočtu obce Nekoř na rok 2023 
VZS Pastviny 5000 Kč  5 3 1
Usn. 4f4/I-2023: ZO Nekoř neschvaluje příspěvek formou daru poskytnutou z rozpočtu obce Nekoř na rok 
2023 Ekocentru Pasíčka  9 0 0
Různé
Chodník Bredůvka - zpracování žádosti o dotaci, PD. Starostou odložena nabídka zpracování žádosti 
o dotaci na chodník Bredůvka fi Redea. Usn. 5a/I-2023: ZO Nekoř schvaluje zadat zpracování žádosti 
o dotaci z programů IROP na akci „Chodník Bredůvka“ dle nabídky fi, Redea Žamberk  9 0 0
ČOV a kanalizace bytovky u továrny. Informace starosty o jednání SDB a obec – zúčastní se: PG, PD. 
Oslovit fi. Forenta k nabídce realizace VŘ, možnosti dotace PK v roce 2024 
Vlajka Tibet. Usn. 5b/I-2023: ZO Nekoř bere na vědomí žádost spolku Lungta  9 0 0
Turistické mapy. Starostou předložena obdržená nabídka k obnově stávajících map KČT
Usn. 5c/I-2023: ZO Nekoř neschvaluje nákup nových 2 nástěnných tur. map dle nabídky KČT a firmy 
CBS nakladatelství s.r.o.  6 0 3
Domov seniorů Žamberk. Usn. 5d/I-2023: ZO Nekoř bere na vědomí projekt DS Žamberk a souhlasí se 
zřízením příslušné sociální služby tohoto projektu fi Senior Holding z.ú.  9 0 0
Návrhy a připomínky: 
J. Lehký - dotace pro stání na karavany na PP; dotaz na počet a druhy propagačních materiálů obce; - po-
zemek pod zastávkou u mostu v majetku Povodí Labe s.p. – řešit umístění a přestavbu zastávek; - špatně 
vyhrnutý chodník v sobotu 21.1. od náměstíčka ke Konzumu
P. Dušek - - informace o jednáních kolem zpožďování školních autobusů a jízdních řádů – jednání s mís-
tostarostou Letohradu, ŠR Letohrad, řediteli školských zařízení, bude oslovovat kraj, dopravce vědomě 
řeší zpožděné spoje nevybíráním jízdného z důvodů ušetření času na zastávkách – hrozí zkreslení statistik 
naplněnosti spojů; Násyp hlíny a velkých kamenů na Vejrově vedle silnice 
M. Kolářová - upozornění na nesvítící světla na Vejrově 
J. Malý - dotaz na úpravu běžeckých tras svazku pod Zemskou branou - návaznost na obec Nekoř přes 
Studenecký les – reakce starosty – J. Malý požádán o vytipování napojení tras
P. Glonek -nabídka dobrovolníků na stříkání ledu
M. Sršeň -vyřezat větve a v keře zasahující do vedení VO v Údolí
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J. Kaplan - návrh řešení šatny pro děti chodící na sál KD na stolní tenis - lavičky, věšáky na zeď - reakce 
starosty – vhodné řešit na místě – nedostatek prostoru pokud zůstanou staré šatnové konstrukce – P. Glonek 
se nabídl připravit návrhy do 20.2; Větší stírací mop na sál - stávající je pro uklízečku, sportovec by mohl 
mít dvojnásobný – vzhledem k velkosti sálu; Zadní výlevka v úklidové místnosti za sálem – nedostatek 
tlaku ve vodovodním potrubí

20. března 2023
Zahájení starostou, představení návrhu programu, žádost o hlasování o jeho schválení. 
Usn.1a/II-2023: ZO Nekoř schvaluje navržený program jednání 20.3.2023  6 0 0
Události v obci a kontrola zápisu z minulého jednání. 
Zpravodaj – připraveno 1 číslo Nekořského zpravodaje Usn.1b/II-2023: ZO Nekoř souhlasí s bezplatným 
dodáním Nekořského zpravodaje do všech domácností s trvale bydlícími obyvateli obce Nekoř, zbytek 
nákladu nabídnout za cenu 10 Kč na místě obvyklého prodeje  6 0 0
Lesy: vytěžena stráň nad Malou přehradou – podej kulatiny, části palivového dřeva, část ponechána pro 
topení do KD a část (buky, duby) pro potřebu obce na opravy a doplnění dřevěných herních prvků 
286: dokončeny elektrikářské práce, vystěhován přebytečný inventář, zbývá vymalovat, řešení o vlhkosti 
v bytě č. 7 –doporučení P.Zamazala tip spínače na spouštění větrání dle vlhkosti 
KD – byt – dokončení zateplení, větrák v koupelně, dokončení elektroinstalace, odstranění starého lina, 
zahájení penetrace a malování stěn – výběr vzorku podlahy dle vzorníku
KD sál - topení pro st.tenis, zajištění dřeva na vytápění pro příští rok
KD restaurace - Salonek –opraveny světla a vyměněny dráty v podhledu – dokončit zbytek výměny kabe-
lů v salonku – dle dohody s nájemcem restaurace 
Odpady– Hlášení ISPOP ještě dvakrát za obec a sběrný dvůr – zastupitelé obdrželi, hlášení EKO-KOM, 
grafy a statistiky budou zveřejněny i ve zpravodaji, platby poplatků občany se započítáním slevy za třídění, 
tisk štítků s kody; 
Úprava zeleně – podána žádost na ošetření památných lip u  kostela - do výzvy AOPK-(dotace snad 
i 100%) – problematické zadávání rozpočtu – každý strom zvlášť, ale žádost je podána a ze strany AOPK 
zkontrolována
Komunikace – zahájeny úklidy posypu na našich místních komunikacích a chodnících, jednání SÚS vy-
brání příkopů Bredůvka a u velké křižovatky u Klasu, 
Památky – jednání s restaurátorem – nacenění 
Akce v  obci: hasičský ples, dětský karneval, divadlo, výročky spolků, kurz ošetření stromů - základní 
škola, st. tenis - návštěva trenéra extraligy
Územní plán - SK projednala připravený návrh, připomínky zaslány, nutnost vypuštění vyjímky z regulač-
ních prvků – byla by nezákonná - příprava vytištění čistopisu pro zahájení projednávání
Majetkoprávní záležitosti - jednání o hranicích u komunikace – svodidel za hrází přehrady, v terénu vy-
tyčeno oddělení u e.č. 133, vytyčen skutečný stav u e.č. 131, Povodí Labe připravuje smlouvu o pronájmu 
pozemku 2395/2 u Malé přehrady, vklady uzavřených smluv a věcných břemen do KN 
Chodník Bredůvka - předána PD - podání na odbor dopravy MěÚ Žamberk, další příprava materiálů 
k žádosti o dotaci
Chodník u školy – nabídka na zpracování PD, objednání doměření prostoru u školního hřiště - vybudo-
vání opěrné zídky 
MŠ a ZŠ - SK řešila rekonstrukci chodeb a sociálek
Oprava veřejného osvětlení
Jednání VH VAK - změna auditora, řádná VH červen
Jednání VH Orlicko - 24.3.2023 v Nekoři – pozvání všem zastupitelům
Zveřejňování meteorologických výzev
Aktualizace Spisové služby– proškolení nové administrativní pracovnice, 
Informace SK: zápis z jednání 27.2.2023 zaslán, 
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Mimořádná událost na Malé přehradě – nález utonulého těla – 18.3.2023
Kontrola usn. z minulých jednání a řešení návrhů a připomínek
Odtok vody od vodojemu na Bredůvce - Jednání s VAK – předán rozbor vody – vyloučena pitná – již 
jednáno se SÚS o probrání příkopu k odtoku prosakující vody 
Povodňová komise - aktualizovat povodňovou komisi o nově zvolené zastupitele – návrh předložen, pro 
ohrožené nemovitosti byl v Munipolisu zřízen samostatný informační kanál, informace o zvýšeném povod-
ňovém stavu v únoru 2023. Povodňový plán předložen starostou – připomínka P. Glonek – doplnit kontakty 
na majitele ohrožených nemovitosti 
Studie náměstíčko – SK upřesnila podmínky. Usn.1c/II-2023: ZO Nekoř pověřuje do příštího jednání 
OZ předsedu SK, PZ a starostu přípravou zadání studie a stanovení jejich podmínek a firem k obeslání 
zpracování studie  6 0 0
Reklamní materiály Usn.1d/II-2023: ZO Nekoř pověřuje starostu, zajištěním návrhu na reklamní před-
měty - čepice, trika, hrníčky či půllitry  6 0 0
Zastupitelé případně navrhnut další reklamní předměty
Pracovníci obce -posypy a úklid sněhu; doplnění drtě v posypových nádobách; úklid louky a lesa po těž-
bě; údržba techniky; zametání a úklid zimního posypu, úklid chodníků; drobné opravy - svod u CVAN; 
odstranění podlah v bytě čp 16; příprava a úklid sálu KD; příprava kolů a hrazí; úklid a vystěhování bytu 
č. 10 čp. 286; úklid čp. 32, suť po elektroinstalaci; přesun části archivu; nátěr brány ke hřbitovu; oprava 
veřejného osvětlení; odpady, rozebírání elektroodpadů a ostatního, sběrný dvůr; topení sál KD – štípání 
dřeva, topení čp. 286, příležitostné topení 330; rozvoz plakátů; odvodnění u ČOV; prořezy keřů
Usn.1e/II-2023: ZO Nekoř schvaluje zápis I/2023 z 30.1.2023  6 0 0
Majetkové a smluvní záležitosti
Smlouva o VB p.p.č. 3086. Příprava nové přípojky vody u čp. 83. Usn.2a/II-2023: ZO Nekoř schvaluje 
uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene služebnosti inženýrské sítě podzemního vedení vodovodní 
přípojky na části p.p.č.- 3086, v rozsahu vymezeném GP č. 1211-168/2022 ze dne 30.5.2022. vyhotove-
ným firmou Geodézie,s.r.o., Ústí nad Orlicí  7 0 0
Smlouva o podm. provedení stavby „Nekoř, Bredůvka chodník podél I/11 a III/31217„. K dokončení 
PD chodníku Bredůvka připravena ze strany ŘSD smlouva o podmínkách provedení stavby. Usn.2b/II-
2023: ZO Nekoř schvaluje uzavření smlouvy o provedení stavby „Nekoř, Bredůvka chodník podél I/11 
a III/31217„ mezi Obcí Nekoř a Ředitelství silnic a dálnic ČR  7 0 0 
Smlouva o zřízení věcného břemene č. D994230011. VB na přípojku NN a sdělovací kabel byla v rámci 
stavební akce „VD Pastviny, rekonstrukce koruny hráze“ uložena na části služebného pozemku. Usn.2c/II-
2023: ZO Nekoř schvaluje uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene č. D994230011 na p.p.č. 3123/5 
a 3514/1  7 0 0 
DUSP na akci: „Nekoř – chodník podél III/31217“ – 3. úsek. Zastupitelstvu předána nabídka na zpraco-
vání PD „Nekoř – chodník podél III/31217“ – 3. Úsek. Usn.2d/II-2023: ZO Nekoř schvaluje zadat vypra-
cování dokumentace pro vydání společného povolení stavby (DUSP) na akci: „Nekoř – chodník podél 
III/31217“ – 3. Úsek dle nabídky firmě Atelier malých okružních křižovatek Ing. P. Novotného, Pardubi-
ce, pověřuje starostu podepsáním smlouvy o dílo  7 0 0
Příkazní smlouva Nekoř žádost chodník Bredůvka. Zastupitelstvu předána nabídka na zpracování 
a podání žádosti o dotaci na chodník Bredůvka. Usn.2e/II-2023: ZO Nekoř schvaluje zadat vypracování 
a podání žádosti o dotaci na akci „Nekoř, Bredůvka - chodník podél I/11 a III/31217„ firmě REDEA 
Žamberk s.r.o., dle nabídky, pověřuje starostu podepsáním příslušné příkazní smlouvy  7 0 0
DUSP na akci: Autobusová zastávka a sběrná místa Vejrov. Usn.2f/II-2023: ZO Nekoř schvaluje zadat 
vypracování dokumentace pro vydání společného povolení stavby (DUSP) na akci: „Autobusová zastáv-
ka a sběrná místa Vejrov“ dle nabídky Ing. Jaroslava Ježka  7 0 0
MŠ a ZŠ JL Nekoř – Rekonstrukce sociálek a opravy podlah. Usn.3a/II-2023: ZO Nekoř bere na vědomí 
informace o stavu příprav PD a výběrového řízení na zhotovení akce. Vzhledem k tomu, že budova školy 
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čp. 143 je předána do majetku a hospodaření samostatného právního subjektu obcí zřizované organi-
zace, MŠ a ZŠ JL Nekoř, ZO Nekoř určuje, že zadavatelem zakázky bude MŠ a ZŠ JL Nekoř. Podmínky 
zhotovení – 23.6. 2023 možný nástup, 25.8. 2023 dokončit vše kromě podlahových krytin a  dělících 
příček WC, 25.9. 2023 dokončení prací v celém rozsahu. OZ určuje do výběrové komise: zástupce firmy 
Forenta, P.Zamazal, J.Kubíčková Berková, P.Glonek, náhradník P.Smejkal. ZO Nekoř schvaluje zadat 
organizaci a vyhodnocení VŘ a následný stavební dozor na základě předchozích velmi dobrých zkuše-
ností firmě Forenta Ústí nad Orlicí.  7 0 0
Žádost projektanta o prodloužení smlouvy na PD půdní vestavbu – věnoval se projektu sociálek. Usn.3b/II-
2023: ZO Nekoř schvaluje Dodatek číslo 1 smlouvy o dílo “Půdní vestavba v budově školy čp. 143, Nekoř 
– projekční práce“  7 0 0
Žádost ředitelky – o souhlas studie lavičky. Usn.3c/II-2023: ZO Nekoř jako zřizovatel Mateřské školy a zá-
kladní školy Josefa Luxe Nekoř, Nekoř 143, 561 63 Nekoř, schvaluje podání žádosti o dotaci z Nadace ČEZ 
- Podpora regionů 2023 na pořízení laviček s vyvýšenými záhony. Příspěvková organizace Mateřská škola 
a základní škola Josefa Luxe Nekoř je oprávněna přijmout nadační příspěvek do svého vlastnictví.  7 0 0
Finanční záležitosti 
Závěrečný účet obce za rok 2022. Usn.4a/II-2023: Zastupitelstvo obce schvaluje celoroční hospodaření 
obce a závěrečný účet obce za rok 2022 včetně zprávy nezávislého auditora o výsledku přezkoumání 
hospodaření obce za rok 2022 bez výhrad. Usn.4b/II-2023: ZO Nekoř schvaluje účetní závěrku Mateřské 
školy a základní školy Josefa Luxe Nekoř, Nekoř 143 za rok 2022 – stanovuje přebytek hospodaření ve 
výši 22.605.28 Kč převést do rezervního fondu. Usn.4c/II-2023: ZO Nekoř schvaluje účetní závěrku obce 
Nekoř za rok 2022  7 0 0
Dotační program Obce Nekoř. Předložen místostarostou dopracovaný dotační program obce Nekoř. 
Usn.4d/II-2023: ZO Nekoř schvaluje Program individuálních dotací z rozpočtu obce Nekoř na rok 2023 
včetně formuláře žádosti, prohlášení GDPR a návrhu smlouvy o poskytnutí dotace 7 0 0
Žádosti o příspěvek. Informace MUDr. P.Duška o činnosti Centra sociální péče Ústí n.O. Starosta navrhu-
je vyčlenit konečnou částku z rozpočtu na rok 2023 na pokrytí žádostí ostatních subjektů mimo nekořské 
spolky a individuální dotační program. Usn.4e/II-2023: ZO Nekoř bere na vědomí obdržené žádosti o do-
tace – Linka bezpečí, Rodinné integrační centrum, SDH Svatý Jiří, ZUŠ Jablonné n.O. Usn.4f/II-2023: 
ZO Nekoř pověřuje starostu, místostarostu, předsedkyni FK přípravou návrhu a rozpočtového opatření 
na vyčlenění celkové částky z rozpočtu obce 2023 na pokrytí žádostí o příspěvek a návrhem řešení přija-
tých žádostí  7 0 0
Usn.4g/II-2023: ZO Nekoř schvaluje darovací smlouvu Spolku divadelních ochotníků Diviš Žamberk ve 
výši 3000,- Kč.  7 0 0
Různé
Program rozvoje obce Nekoř.P. Koblížek předložil návrh aktualizace PRON v oblasti rozvoje dopravní 
infrastruktury. Usn. 5a/II-2023: ZO Nekoř schvaluje aktualizaci PRON  7 0 0
Fotografie obce. Usn. 5b/II-2023: ZO Nekoř pověřuje PK, PG, JL, starostu obce vybráním sady 40 jarních 
a letních fotografií z nabídky fotografa P. Horáka, další foto bude vybráno až po odsouhlasení podzimní 
a zimní verze  6 0 1
Topení čp. 330. Usn. 5c/II-2023: ZO Nekoř bere na vědomí informace P.Smejkala z jednání s projektan-
tem tepla o řešení vytápění budovy čp. 330, pověřuje starostu přípravou vyvložkování komína k vy-
tápění bytu v čp. 330 a PG a MS návrhem instalace topných těles do hasičské klubovny, pověřuje PD 
zpracováním varianty vytápění klubovny tepelným čerpadlem  7 0 0
Zastávka Nekoř. Usn. 5d/II-2023: ZO Nekoř schvaluje výměnu kabelů elektroinstalace v čp. 32 dle návr-
hu M. Sršně, aby splnila podmínky platných norem.  7 0 0
Králická Rallye. Usn. 5e/II-2023: ZO Nekoř souhlasí s z uspořádání Kralické rallye dne 29.4.2023 na MK 
v horní části obce  7 0 0
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Návrhy a připomínky: 
P. Dušek -informace o výsledku jednání kolem zpožďování školních autobusů spoj posunut a jeho proběh 
prodloužen od březnové změny JŘ
P. Koblížek -stav krajské komunikace v obci - zejména na Vejrově – nafotí a připraví materiál pro dopis 
na SÚS a PK
R. Šroler -nebezpečná krajnice komunikace na Vejrově; Doporučuje nevytvářet chodníky v celé obci – 
mění ráz venkovského sídla na městské, problém s nadrozměrnými vozidly, brát ohled na historická místa 
v obci; Řešení vegetace kolem silnic - reakce starosty – nejkritičtější úseky řeší operativně obec, jinak ostatní 
informace předávány cestmistrovství SÚS Žamberk, řidiči autobusů, stejně jak v  minulosti, komunikovat 
s obcí při problémech; Špatný povrch zastávkového zálivu Nekoř u hráze směr Pastviny; Dotaz na kácení 
stromů kolem silnic - reakce starosty – povoluje obec na základě žádosti SUS doplněné posudkem o zdravot-
ním stavu, souhlasem MěÚ Žamberk, obec ještě vždy individuálně posuzuje, problém s náhradní výsadbou 
– aplikace občanského zákoníku neumožňuje výsadbu bez příslušné vzdálenosti od sousedních pozemků, 
téměř vždy problém; 
I. Bouchal upozornění na nutnost vyhrnování nově budovaných chodníků - starosta informovat s aktuál-
ními problémy zimního úklidu chodníků - sníh zpět na komunikace, majitelé sousedních pozemků nechtějí 
nechat házet sníh ze silnice na své pozemky 
P. Glonek -dotaz na svozová místa pro plasty
J. Kubíčková Berková - na pozemku SÚS proti čp. 249 je složené dřevo – omezuje výhled, brání zimní 
údržbě; Chyba aplikace Munipolis – nezobrazila termín jednání OZ na nástěnce, musela se pro její zobra-
zení rozkliknout ikona upomínky, připojované přílohy do aplikace nenechávat pod čísly ale pojmenovávat 
je, aby bylo možno si zapamatovat, které jsou již shlédnuty; Dotaz na akce projektu „Zastávka“ - reakce sta-
rosty – v objektu probíhá rekonstrukce elektřiny; U kontroly komunikací prověřit i stav krajnic; Doporučení 
u programu pro setkání seniorů redukci naučné části – aby si důchodci mohli více popovídat, nabídka 
tanečního vystoupení na setkání seniorů Redakčně upraveno
Kompletní zápisy z jednání zastupitelstva jsou na vyžádání k nahlédnutí na Obecním úřadě Nekoř.

Slovo starosty obce
Vážení nekořští,
Dostáváte další číslo Nekořského zpravodaje, rozhodnutím zastupitelstva obce Nekoř opět zdarma do 
všech nekořských domácností s trvale bydlícími občany obce. K dispozici pro další zájemce je zbytek výtis-
ků i nadále ke koupi v prodejně Konzum Nekoř a na Obecním úřadě Nekoř. Věřím, Vám náš zpravodaj 
opět přinese zajímavé čtení i potřebné užitečné informace. 
Děkuji panu Pavlu Langhansovi za přípravu tematické obálky věnované 90. výročí položení základního 
kamene Pastvinské přehrady. 
Děkuji  Ing. Jiří Pomikálek – starosta obce

Prosba občanům, majitelům rekreačních objektů i návštěvníkům obce
Děkujeme, že o nedělích a svátečních dnech nerušíte sváteční klid a nepoužíváte 
motorové sekačky, křovinořezy, motorové pily, cirkulárky případně jiné hlučné 

motorové nebo elektrické nářadí.
Děkujeme, že po svých čtyřnohých miláčcích uklízíte z veřejných obecních 

a cizích soukromých pozemků psí exkrementy, které tam zanechají
za občany obce Nekoř obecní zastupitelstvo
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Akce v obci 2023

22.7.2023 Šachový turnaj – TJ Sokol
29.7. Nekořský Špacír - TJ Sokol
5. 6.  8. Pouťové posezení pod lipami
26.8. pohádková cesta, oslavy 110 let TJ Sokol 
Nekoř

16.9. Nekořský pohár – SDH
1.12. Rozsvěcení vánočního stromu – škola 
17.12. Vánoční výstava - Nekořala
27.12. Vánoční turnaj stolní tenis TJ Sokol
28.12.Vánoční šachový turnaj TJ Sokol

Termíny svozu odpadů 2023
Termíny svozu TKO - popelnic - svozový den: pondělí - odpolední směna

Červenec 3, 17, 31 Říjen 2, 9, 16, 23, 30
Srpen 14, 28 Listopad 6, 13, 20, 27
Září 11, 25 Prosinec 4, 11, 18, 25

Sběr plastů. Odevzdání na svozová místa - ÚTERÝ: 4.VII.; 1.VIII.; 29.VIII.; 26.IX.; 24.X.; 21.XI.; 
19.XII 
Svoz skla:.6.IX.; 6.XII. 
Svoz papíru: 3.VII.; 31.VII.; 28.VIII.; 25.IX.; 23.X.; 20.XI.; 18.XII.
SBĚRNÝ DVŮR NEKOŘ. 
Provozní doba: DUBEN – ŘÍJEN středa 15 – 17  sobota 10 – 12
LISTOPAD – BŘEZEN sobota 1x za 14 dní 10 – 12 v termínech: ; 4.XI.; 18.XI.; 4.XII.; 18.XII.
Odevzdáváním plastů v pytlích ozn. kódem si můžete zlevnit poplatek za odpady na rok 2024

Odpady za rok 2022
Podle § 60 odst. 4) zákona č. 541/2020 Sb., je obec povinna jednou ročně zveřejnit výsledky odpadové-
ho hospodářství včetně nákladů na provoz systému. Plníme tuto povinnost, aby si každý občan udělal 
obrázek nejen o nákladech, ale i příjmech v dané oblasti. Za rok 2022 jsou údaje následující: 
Na skládce v Českých Libchavách bylo uloženo 220,43 t odpadů komunálního, objemného, směsné-
ho stavebního, tj 225 kg/1 obyvatele
Separováno všech druhů plastů 21,92 t, tj 22,4 kg/obyv.
Vytříděno čirého a barevného skla 16,13 t, tj. 16,5 kg/obyv.
Vytříděno papíru a kartonu 12,05 t, tj. 12,3 kg/obyv.
Mobilním sběrem a ve sběrném dvoře odevzdáno 7,15 t kovu tj. 7,3 kg/obyv.
Mobilním sběrem a ve sběrném dvoře odevzdáno 8,04 t elektroodpadu tj. 8,2 kg/obyv.
Ve sběrném dvoře vytříděno a předáno k dalšímu využití 11,28 t dřeva, 11,5 kg/obyv.
A ve sběrném dvoře vytříděno 1,0 t nebezpečného odpadu, tj 1 kg/obyv.
Celkové náklady na odpadové hospodářství činily 994.414 Kč, tj. 1015 Kč/obyv.
Příjmy z poplatků za odpady 578 175 Kč, Výnosy z prodeje druhotných surovin 5 085 Kč a příjmy 
odměn za vytříděný odpad od společnosti EKOKOM 182 270 Kč - po odečtení příjmů činila dotace 
obce na jednoho obyvatele 234,- Kč
Čísla jsou vztažena k údaji o počtu obyvatel 980 k 31.12.2022 v evidenci obce Nekoř. 
Na následující stránce přinášíme porovnání třídění odpadu s předchozími roky.
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Informace nejen pro motoristy
Pravidla provozu na pozemních komunikacích – vjíždění na pozemní komunikaci z obytné nebo 
z pěší zóny
Vážení občané Nekoře, vážení řidiči,

při vjíždění z místa ležícího mimo pozemní komunikaci 
na pozemní komunikaci musí dát řidič přednost v jízdě dle 
ustanovení § 23 odst. 1 zákona č. 361/2000 Sb., o  provozu 
na pozemních komunikacích a o změnách některých záko-
nů (zákon o silničním provozu) ve znění pozdějších předpi-
sů (dále jen „zákon“) vozidlům nebo jezdcům na zvířatech 
jedoucím po pozemní komunikaci nebo organizovanému 
útvaru chodců nebo průvodcům hnaných zvířat se zvířa-
ty jdoucím po pozemní komunikaci. To platí i při vjíždění 
z účelové pozemní komunikace nebo ze stezky pro cyklisty nebo z obytné nebo pěší zóny na jinou 
pozemní komunikaci.

Obytná zóna je dle ustanovení § 39 odst. 1 zákona zastavěná oblast, jejíž začátek je označen dopravní 
značkou „Obytná zóna“ (č. IZ 5a) a konec je označen dopravní značkou „Konec obytné zóny“ (č. IZ 
5b).

Abych tuto skutečnost vysvětlil, na konci obytné zóny se neumísťuje dopravní značka „Stůj, dej 
přednost v jízdě“ (č. P 6) nebo „Dej přednost v jízdě“ (č. P 4), ale znamená to, že při výjezdu z obytné 
zóny (na křižovatce) se musí dát přednost v jízdě vždy a všem. 

Například: přijíždí-li ke křižovatce řidič vozidla, který má označenu vedlejší pozemní komunikaci, 
tak i tomuto řidiči musí dát přednost v jízdě řidič vyjíždějící z obytné zóny. Jestliže je ale na konci obyt-
né zóny z nějakého důvodu (např. delší vzdálenost od křižovatky) umístěna dopravní značka „Stůj, dej 
přednost v jízdě“ nebo „Dej přednost v jízdě“, platí zde ustanovení o jízdě křižovatkou. 

Text a foto: Bc. Ivo Štrup, zkušební komisař, odbor SPDO

Vodní dílo Pastviny
V prosinci r. 2022 byla po 1,5 roční uzavírce po generální rekonstrukci otevřena pro veřejný pro-
voz komunikace na koruně hráze vodního díla Pastviny. 

Co tomu předcházelo? V červnu roku 2021 byla zahájena plánovaná oprava koruny hráze vodního 
díla Pastviny. Zub času, zatékání vody do konstrukce přemostění, mráz a intenzivní silniční provoz 

zanechaly na mostní části neklamné známky technic-
kého stárnutí betonu a sníženou kvalitu chodníkových 
říms i samotné mostovky. Opravě předcházela pečlivá 
příprava, spočívající v pátrání po navrženém historic-
kém stavebním řešení před rokem 1933. Rovněž byla 
provedena odborná diagnostika betonových konstruk-
cí. Záměrem provozovatele přehrady bylo nenarušit ar-
chitektonicko - historický ráz vodního díla. 

Dále bylo vypracováno zadání, které obsahovalo 
veškeré požadavky na budoucí stav. Pak následovala je-
den a půl roku trvající projekční příprava. Opět vysoce 



NEKOŘSKÝ ZPRAVODAJ                                                    číslo 2                              červen 2023

15

propracovaná a detailní. Cílem opravy bylo prodloužení 
životnosti mostovky o 100 let, rovněž bezpečná jízda a ne-
rizikový pohyb pěších návštěvníků a rekreantů. 

V rámci rekonstrukce koruny hráze bylo vyřešeno ne-
vyhovující a  provozně potenciálně nebezpečné šířkové 
uspořádání. Původní úzké přemostění korunového přeli-
vu bylo odstraněno. Místo jednoho jízdního pruhu byly 
vybudovány zcela nové pilíře i nové přemostění, takže ko-
munikace na hrázi je po celé délce stejně široká ve dvou 
jízdních pruzích.. Na obou stranách byly zřízeny širší 
chodníky pro pohodlný pohyb osob. Na rekreačně hojně 

navštěvované přehradní hrázi je tak nyní bezpečněji. Kompletně bylo realizováno odvodnění koruny 
hráze, hydroizolace, dlážděná vozovka, nové zábradlí a osvětlení. Pro 
dopravu byly provedeny nové oboustranné silniční nájezdy na hráz. 
Obnoveny a doplněny byly též technické prvky pro sledování někte-
rých veličin, důležitých z hlediska technicko-bezpečnostního dohle-
du. Při přestavbě bylo odstraněno téměř 58 000 tun vybouraného 
betonu a  skály z  původních konstrukcí. Pro nové pilíře, mostovku 
a vozovku zpracováno 1 250 m3 nového betonu a do nové vozovky 
bylo zabudováno 480 tun žulových kostek. 

Rekonstrukce koruny hráze probíhala od července 2021 do listo-
padu 2022. Stavební provádění prací nového řešení bylo extrémně 
náročné, někdy téměř na hraně proveditelnosti. Rekonstrukci pro-
vedla firma STRABAG Rail a.s. za 73,6 mil. Kč vč. DPH. Akce byla 
spolufinancována z  dotačního programu Ministerstva zemědělství 
„Podpora prevence před povodněmi IV“.

Stavba probíhala za plného hydrotechnického pro-
vozu, kdy musela být zajištěna plnohodnotná každo-
denní provozuschopnost pro povodňovou ochranu 
i výrobu elektrické energie. 

Přehrada Pastviny byla vybudována v  letech 1933 
– 1938. Slouží k  částečné ochraně území pod hrází 
před povodněmi, nadlepšování průtoku v  níže leží-
cím úseku řeky, výrobě elektrické energie ve špičko-
vé vodní elektrárně a je velmi oblíbená pro rekreaci, 
vodní sporty a rekreační rybaření. Je třeba zdůraznit, 

že v minulých letech byly na vodním díle realizovány i další 
stavební opravy a rovněž opravy poměrně složité vnitřní tech-
nologie. Díky tomuto přístupu je možno s potěšením konsta-
tovat, že vodní dílo Pastviny je, i přes svůj devadesátiletý věk, 
ve velmi dobrém kondici a zcela bezpečném stavu.

Nová přestavba koruny je citlivě laděna s respektem k ře-
meslnému dílu našich šikovných stavitelských předků. Přijďte 
se podívat a přesvědčit se, že přehradě to sluší. 

Jiří Jindra, Povodí Labe, Závod Pardubice
Pozn. red.:Porovnání původního a  nového stavu naleznete na zadní 
straně zpravodaje
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Otevření robotické stáje Nekoř 
Den otevřených dveří nové robotické stáje v Nekoři 

Ve čtvrtek 20. dubna 2023 jsme pozvali širokou veřejnost 
k představení naší nové stáje v Nekoři. Z vazných stájí, které 
jsme historicky provozovali, byla ta v Nekoři poslední, a to 
i proto, že zde dlouhodobě bylo dosahováno špičkových vý-
sledků a  zdejší šlechtitelský chov červenostrakatého skotu 
byl znám po celé republice. Stará stáj z 60. let minulého sto-
letí však již neodpovídala dnešním představám o moderním 
chovu skotu, a když jsme řešili jak dál, tak jsme využili situ-
ace, že delší dobu máme ve stádě z 600 ks krav zhruba 120 

Holštýnek. To nás vedlo k tomu, že jsme se rozhodli v Nekoři vybudovat stáj s parametry, které by měly 
umožnit lépe využít možnosti specializovaného dojného holštýnského plemene. Stará stáj by pro nás 
svou výškou neměla dalšího využití, tak padlo rozhodnutí vybudovat novou stáj na místě staré, aniž 
bychom se zdržovali záborem dalších pozemků. 

Stavba byla zahájena po předání staveniště 7.3. demolicí starého kravína a stavební část byla do-
končena přesně podle příslibu 30.10.2022. Dojnice jsme začali převážet z jejich přechodného letního 
pobytu v Šedivci 22.11.2022. V den otevřených dveří bylo ve stáji 121 dojnic. 

Stavba obsahovala vedle demolice staré stáje také výstavbu nového kravína. V nové budově jsou 
dojnice ustájeny ve dvou skupinách po cca 65 ks v lehacích boxech, zastýlaných každý den slámou. 
Krmení krav probíhá na krmném stole pomocí krmícího míchacího vozu a zároveň je stáj vybavena 
automatickým přihrnovačem krmení Optiduo. Ke každé skupině krav po cca 65 ks je k dispozici jeden 
dojící robot VMS V310, který dokáže krávy, které si zvyknou chodit samy na podojení a přikrmování 
poznat a podojit bez nutnosti lidské obsluhy. Sníží se tak náročnost na potřebu náročné lidské práce 
spojené s nasazováním dojících strojů, které u vazné stáje bylo velmi náročné, a které existuje i u dnes 
rozšířených dojíren. 

Součástí stavby je mléčnice s  tankem o kapacitě 11 tisíc litrů 
a zázemí pro personál. Hnůj je vyhrnován do navazujícího kry-
tého hnojiště s 6ti měsíční skladovací kapacitou. Vedle hnojiště je 
na tekuté odpady vybudovaná nová skladovací jímka s kapacitou 
373m2, což je také na 6 měsíců. 

Vedle hnojiště byl přistaven sklad steliv s kapacitou 800m3. Sou-
částí stavby je také dešťová kanalizace, přečerpávací jímka, sila na 
krmiva a  nové asfaltové plochy v  této části střediska. Hlavním 
dodavatelem stavby a hrazení byla firma Brunnthaller z Přelouče. 
Dodavatelem dvou dojících robotů, přihrnovače krmiv a zázemí 
mléčnice byla firma DeLaval, kterou máme tu čest po dobrých zkušenostech již delší dobu zastupovat 
ve Východočeském regionu. 

Naší snahou bylo navázat na skvělou tradici úrovně chovu v Nekoři, zlepšit výrazně pohodu zvířat, 
zlepšit pracovní podmínky personálu a také vytvořit stáj, která je přátelská k okolí a k obci. Proto je 
součástí i kryté hnojiště, či jímka, což není ani dnes obvyklé a ani levné. Návratnost investice vidíme 
zejména ve zvýšení užitkovosti u holštýnského skotu, kde máme větší rezervy než u červenostrakatého 
skotu a zároveň v menší pracovní náročnosti na obsluhu. 

Symbolicky je nová stáj vedle posklizňové linky travních semen, protože přes všechny dnešní akti-
vistické neodborné ekologické hlasy proti skotu, je vědecky zřejmé, že kombinace trávy a krávy a slu-
neční záření s CO2 je v našich podmínkách základem udržitelného zemědělství, a to včetně důležitého 
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udržování úrodnosti půdy vnosem organické hmoty do půdy, a tím i tak dnes populárního uhlíku. 
Na závěr svého příspěvku chci poděkovat všem, kteří nám s výstavbou nové stáje pomohli v roce 

2022, tj. v roce plném výkyvů cen, či nedostatku stavebního materiálu. Zejména toto vše s obdivem 
zvládla firma Bunnthaller dodavatelé stavby a hrazení – dodrželi slovo, termín, cenu i kvalitu. Chci 
poděkovat projektové firmě Boviline, která úročí dlouholetý přehled v technologiích pro skot svého 
majitele pana Škeříka. Firma Wolf se jako již tradičně velmi dobře zhostila výstavby jímek, firma Pama 
střechy a firma Elektrokomplet elektické instalace. Technologie související s mlékem od dojení až po 
skladování zajišťovala úspěšně v termínu firma DeLaval. 

Chci poděkovat za vstřícnost a pomoc obyvatelům a vedení obce Nekoř. Novou stájí je v obci udr-
žen stav skotu v daleko lepších podmínkách, než tomu bylo dosud a tím je velká jistota, že na okolní 
půdě bude úrodnost dodržována pravidelným přísunem hnoje a dostatku zlepšujících krmných plo-
din v osevním postupu. 

Chci poděkovat za práci týmu srdcařů z KLASu Nekoř, kteří ztížené podmínky související se stav-
bou zvládli velmi dobře a také pomohli tomu, že stáj byla dokončena včas, a tak jak jsme je chtěli. Na-
ším přáním je, aby nový kravín dlouhodobě fungoval ke spokojenosti všech. Zájem na dni otevřených 
dveří od široké veřejnosti a pochvalné hlasy jsou příslibem, že tomu tak bude.

Ing. Leoš Říha, Ředitel a předseda představenstva KLAS Nekoř a.s. 

Setkání seniorů
V neděli 28. května se opět na sále Kulturního domu v Nekoři sešli senioři. Setkání opět zorganizo-

vala obec Nekoř, podíleli se na něm jak zaměstnanci, tak i zastupitelé. A samozřejmě i nekořská škola. 
Její hudební a taneční vystoupení i závěrečný drobný dárek pro všechny dříve narozené toto setkání 
jako již tradičně oživily a obohatily…. Děkujeme dětem i jejich učitelům P.Malému, P.Zamazalové, N.Go-
ňové, P. Bednaříkové, vedoucí kroužku flétniček i paní ředitelce A. Boháčové za přípravu tohoto vystoupení. 

K poslechu i tanci – a pár odvážných párů se zvedlo a sál využilo i tanci, opět zahráli muzikanti 
z Jamného nad Orlicí od vedením pana Moravce. Přítomní byli starostou obce seznámeni s nejdůle-
žitějšími událostmi uplynulého roku i věcmi, které se v obci připravují. Krátkou informaci o nových 
službách Oblastní charity přinesla i její ředitelka paní M.Malá a o zahájení činnosti nejen knihovny 
v nově fungující „Zastávce“na náměstíčku přinesla informace paní knihovnice M. Suchomelová.

Nechyběla ani tradiční káva a zákusek. 
Závěrem vystoupil s přednáškou o účasti v záchranné misi Hasičského záchranného sboru při zá-

chranných pracích po zemětřesení v Turecku pan David Hynek, který se jí zúčastnil se svým psem 
vycvičeným k vyhledávání zavalených osob. 

Děkuji všem, kteří se na přípravě a průběhu setkání seniorů podíleli a těšíme se na další... 
Jiří Pomikálek
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MŠ a ZŠ Josefa Luxe
Máme kontakt s přírodou

Environmentální výchova v naší škole? Věnujeme jí značnou pozornost. 
Za vytvářením pozitivního vztahu k přírodě a její ochraně u dětí stojí především nadšení většiny 

vyučujících z MŠ a ZŠ. Je nutno zmínit také výborné materiální a místní podmínky. Už malé děti 
z mateřské školy přírodu poznávají při svých hrách na školní zahradě. Jejich učitelky je v tom podpo-
rují množstvím zajímavých aktivit. Pomocí přiměřených pomůcek lze dnes dětem například znázornit 
i fungování vesmíru či ukázat svět přírody pod mikroskopem. 

Těžištěm environmentální výchovy žáků v ZŠ je postupně budovaná školní zahrada. Přilehlý potok 
spolu s lesnatou strání porostlou smíšenými dřevinami nabízí spoustu možností pro pozorování živo-
čichů a rostlin v různých ročních obdobích. Na zahradě se děti učí pěstovat zeleninu, přičemž mlsají 
plody drobného ovoce, kterého nám utěšeně přibývá. Koná se tu výuka tělesné výchovy i jiných před-
mětů. Dobré vztahy mezi rodiči a pracovníky školy podporují společné brigády na zahradě tradičně 
zakončené opékáním buřtů a konzumací buchet všech druhů. 

Před třemi lety byl při škole založen badatelský kroužek. Jeho členové mají zkoumání přírody přímo 
v „popisu práce“. Zrovna minulý týden našel jeden šťastlivec u potoka krásnou velkou zkamenělinu 
druhohorního mlže. 

Celá škola si každoročně v dubnu připomíná Den Země. 
Letos jsme po přednášce týkající se průmyslového zpracová-
ní recyklovaného hliníku opět vyrazili sbírat odpadky v oko-
lí naší školy. Myslím, že naši žáci v dospělosti už plechovku 
z auta do příkopu jen tak nevyhodí. V květnu nás ještě čeká 
v rámci málotřídek z okolí soutěž v poznávání rostlin a ži-
vočichů. 

Věříme, že hodnoty, které dnes dětem vštěpujeme, ovlivní 
pozitivně jejich budoucnost.

Petr Malý, učitel ZŠ

Dílničky 
V uplynulých měsících se nám podařilo v mateřské škole zrealizovat dlouho plánovaný sen. Na třídu 

Lištiček jsme pořídili ponk s vybavením.
Pro inspiraci jsme si zašli do místní truhlářské dílny pana 

Koblížka, kde jsme získali potřebné vědomosti o profesi truhláře 
a zpracování dřeva.

To, co se zprvu jevilo jako výhradně chlapecká aktivita, těší 
stejnou měrou i dívky. V polytechnické dílničce se učíme práci 
se dřevem, korkem, dýhou a dalším přírodním materiálem. Již 
jsme se seznámili s dovednostmi jako je řezání japonskou i lu-
pénkovou pilou, zatloukání kladivem, vrtání na stojanové i ruč-
ní vrtačce a broušení.

Práce na ponku vyplňuje volné chvilky a přináší nám velkou radost a zlepšuje manuální zručnost. 
Učí nás trpělivosti a rozvíjí fantazii. Konečné výrobky jako velikonoční slepičky, srdíčka pro maminky, 
parní mašina, včela, bagr, most, vždy vykouzlí úsměv na tváři dětem i rodičům.

Takže pozor! Až uslyšíte, že se ze třídy ozývají prapodivné zvuky, pracujeme na něčem dalším.
Eliška Novotná, Učitelka MŠ
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S družinou kolem světa II.
Ani ve druhé polovině školního roku družinové děti nezahálely a vydaly se na cesty. 
Poslední zastávka před Vánoci byla v Norsku, a protože nám zima nevadí, tak jsme se na severu ještě 

zdrželi. Navštívili jsme největší ostrov na světě- Grónsko. Žijí tu Eskymáci a my jsme si vyzkoušeli, jaké 
to je mít na rukou neustále rukavice. Trénovali jsme chytání ryb, sílu, přesnost a pozornost. Naučili 
jsme se Grónskou písničku, vyráběli lední medvědy a na zahradě stavěli iglů.

Další zemí, kterou jsme poznali, je Kanada. Je tam spousta nád-
herných národních parků, kam lidé jezdí za turistikou a musí mít 
speciální vybavení. To všechno jsme si mohli prohlédnou a nakonec 
jsme ve družině uspořádali „přespávačku“. Děti si vyzkoušely střílet 
z luku, flusačky nebo praku. Vyráběly si vlastní KPZ (krabičku po-
slední záchrany) a nakonec si opekly špekáčky a hurá spát. Všechny 
děti celou akci zvládly na jedničku, dostaly ocenění za statečnost. 
Moc jsme si to všichni užili. Během naší kanadské cesty nás navští-
vila paní Schlöglová se svým pejskem, který běhá závody psích spře-
žení a my se tak o tomto zajímavém sportu dozvěděli úplně všechno. Děkujeme.

Z  Kanady jsme se přesunuli na jih a  zastavili rovnou v  USA. Povídali jsme si o  státech, velkých 
městech a zajímali jsme se i o  jídlo a americkou kuchyni. Paní kuchařky nám připravily opravdové 
hamburgery. Mňam! Původními obyvateli Ameriky jsou indiáni, jejich kultura je moc zajímavá, takže 
se naše družina na chvíli proměnila ve velký indiánský kmen. Děti si vymýšlely indiánská jména, ve 
skupinkách tvořily příběhy a kreslily indiánské obrázky. Na zahradě nám vyrostlo tee-pee a tak jsme 
měli indiánský život se vším všudy. 

Ve družině nám čas rychle utíká a tak jsme se museli přesunout dál. Nasedli jsme na loď a vypluli 
směrem k jižní Americe. Tady jsme prozkoumávali hlubiny Atlantského oceánu. Žije tu mnoho zvlášt-
ních a zajímavých živočichů. Hráli jsme si na chobotnice, vytvářeli ježíky a želvy a povídali si o životě 
pod vodou. 

Jednou z posledních zastávek na naší cestě bylo Japonsko. Děti si zkusily jíst hůlkami, připravit sushi 
skládat origami a také japonské umění ikebana.

Úplně posledními zastávkami, které nás čekají, jsou Indie a Nepál. Vyrobíme si tkané koberečky, 
zacvičíme jógu a  budeme „meditovat“. V  kuchyni si s  pomocí paní Schlöglové připravíme indické 
jídlo s tradičním kořením a paní ředitelka nám k tématu promítne fotografie ze svých cest. Děti se tak 
budou moci zeptat na všechno, co je zajímá.
Pak už nás ale čeká návrat domů. Cestování s družinou byl velký zážitek a já doufám, že si ho děti užily 
stejně jako já. Pevně věřím, že krásy naší Země jednou prozkoumají doopravdy.

Iveta Vágnerová, vychovatelka ŠD

TJ Sokol Nekoř
Nekořský kros 28.5.2023
Dvaadvacátý ročník Nekořského krosu byl opět ve znamení krásné-
ho počasí. S účastí se však loňskému ročníku rovnat nemůže. Hlavně 
v nejmenších dětských kategoriích byla účast takřka čtvrtinová. Nejví-
ce mě však mrzí účast pouze sedmi běžců v kategorii ,,Memoriál Josefa 
Krejsy“ určené pouze pro sváteční (nekořské) běžce. K tomu bych jen 
dodal vzkaz od jedné závodnice ženy C, 54 let, která běžela stejnou 
trasu. ,,Jsem ráda, že jsem nevěděla, co mne čeká, nešla bych do toho,“ 
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to je případ všech Nekořáků- vědí do čeho jdou! Jenže ona ve větě pokračuje: ,,což by mne nakonec mr-
zelo.“ Věřím, že pokud poběžíte příští rok, dojdete k podobnému závěru. Nejde o umístění, ale o dobrý 
pocit z toho, že jsem to zvládl.
Celkem se zúčastnilo 112 závodníků od těch co sotva začali chodit až po dědečky, kteří sotva chodí! 
Výsledky Memoriálu Josefa Krejsy 
Muži: 1. Jakub Kaplan, 2. Vladimír Šípek, 3. Pavel Šulc, 4. Bronislav Špinler
Ženy: 1. Denisa Skalická, 2. Dominika Halbrštátová, 3. Anežka Šípková
Hlavního závodu na 3400m se nezalekl pouze jeden nekořák Václav Šuman.
Z osmi nekořských dětí, bych zmínil výsledek Johanky Koblížkové, která byla v Nejmladších žákyních 
II z patnácti osmá a ve stejné kategorii desátá Adélka Koblížková. Obě za sebou nechali zkušené zá-
vodnice. Těsně za polovinou startovní listiny Nejmladších žákyň I byla i Terezka Koblížková na šestém 
místě.
Závěrem poděkování všem sponzorům Klasu Nekoř, Pekárně Adamcovi Nekoř, Obci Nekoř, Mirosla-
vu Zářeckému Nekoř a Testě Letohrad. Velké díky patří i všem organizátorům. 

Nekoř na 52. Orlické šachovnici. 6.5.2023
Do Ústí nad Orlicí jsme z Nekoře jeli s osmi dětmi na oddělený Krajský přebor dětí do osmi let. A se 
sedmi na Orlickou Šachovnici.
V krajském přeboru získal bronzovou medaili Ondra Šípek. A výborným osmým místem z dvaadva-
ceti překvapil Honzík Hynek. Zmíním ještě výkon třináctého Petra Adamce. 
Jsem hrdý i na výsledky v Orlické šachovnici. Ze 102 účastníků byly nejhorší výsledky 51., 53. a 54. 
místo Zbyněk Sokol, Kanon robin a Faltus Jakub. 35. Tomáš Knizner, 32. Ondra Kubíček, 22. Trejtnar 
Matěj. A nejlepším Nekořákem Michal Knizner na 15. místě.
 Fantastický výkon, děkuji klukům za reprezentaci Nekoře! 
Krajský přebor Horní bradlo. 28.-30.4.2023
Na krajský přebor se bylo potřeba nominovat na kvalifikačních turnajích. Nekoř získala osm nomina-
cí. Krajský přebor je celovíkendová akce, kdy děti hrají dvě až tři hry denně a jedna hra může trvat i tři 
hodiny. Pro děti je to náročné, ale věřím, že si to užili. 
V kategorii do deseti let. 6. Ondra Šípek a 12. Petr Adamec.
V kategorii do čtrnácti let. 13. Ondra Kubíček a 18. Tomáš Knizner.
V kategorii do šestnácti let. 12. Michal Knizner, 13. Radim Novotný, 16 Bednařík Martin a 17. Matěj 
Trejtnar. 

S přátelským pozdravem Vladimír Šípek 
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Myslivecké sdružení
Myslivecké svátky

Myslivecký spolek v Nekoři, tak jako jiné spolky, má své sváteční dny. V dubnu jsme si připomenuli 
100 let od založení Českomoravské myslivecké jednoty ( ČMMJ ), což byla první organizace založená 
v Čechách, která sjednotila všechny myslivce a začala je zastupovat. Taková podpora je velmi důležitá, 
protože naše úloha ve společnosti a přírodě už zdaleka nespočívá pouze v lovu. 

V dávných dobách člověk dary přírody pouze bral v podobě lovu pro obživu. Naše dnešní konání 
vypadá úplně jinak, lov je pouze malý střípek v mozaice naší činnosti. Udržujeme dávné tradice, cho-
váme ohrožené dravce, lovecké psy, pořádáme kulturní a společenské akce, pečujeme o krajinu a snaží-
me se chovat zvěř ve volné přírodě, aby nestrádala, nepřemnožila se, měla maximum klidu, provádíme 
veterinární opatření, aby byla zdravá a silná, tak jako každý správný hospodář na svém statku.

Další sváteční setkání proběhlo 21.5.2023, kdy jsme se sešli v našem kostele sv. Mikuláše a nazvali 
jej „Svatohubertskou mší“. Uspořádali jsme ji společně s loveckými „Trubači od Zemské brány“, pěvec-
kým sborem „Schola Jamné“ pod vedením pana dirigenta Romana Gruse a všichni jsme se poklonili 
Bohu, Přírodě, Zvěři a České myslivosti.

Svátek sv. Huberta sice připadá na jiné období roku, slavíme jej 3. listopadu, ale tento termín byl 
zvolen záměrně před příchodem měsíce června, který slavíme jako“ Měsíc myslivosti“, protože se v pří-
rodě rodí nejvíce mláďat ze kterých má každý hospodář největší radost. Název „ Svatohubertská mše“ 
jsme zvolili, protože se plně hlásíme k odkazu našeho patrona sv. Huberta, který se narodil v  roce 
656 n.l. ve městě Tulouse v rodině Bertranda, vévody z Akvitánie. Hubertův otec působil jako dvořan 
u krále Theodoricha III. Hubert na královském dvoře vyrůstal a osvojil si veškerou tehdejší vzdělanost 
– rytířské dovednosti, jízdu na koni, zacházení se zbraní, lov, čtení, psaní a dobré mravy tehdejší doby. 
Mladý Hubert se oženil s Florihanou, která ovšem při porodu syna zemřela. Zoufalý Hubert po tragic-
ké smrti své milované manželky hledal útěchu v lovu a štvanicích divoké zvěře.

Legenda praví že před Velikonocemi na „ Velký pátek“ při divoké štvanici v hlubokých hvozdech se Hu-
bert v zápalu lovu vzdálil od družiny a náhle z ničeho nic se před ním zjevil ohromný jelen. Kůň se vzepjal, 
psi se roztřásli strachem a Hubert z čista jasna uslyšel otázku : „ Proč stále hledáš a lovíš zvěř ? Je na čase začít 
hledat Boha !“ Užaslý Hubert omámeně hleděl na silného jelena, kterému se mezi parožím rozzářil kříž.

Tato příhoda se udála okolo roku 688, kdy zemřel Hubertův otec Bertrand. Do té doby marnivý 
Hubert převedl dědičná a majetková práva na své bratry, zřekl se světských radovánek a v touze změnit 
svůj život, požádal biskupa Lamberta o přípravu k duchovnímu stavu a vysvěcení na kněze. Biskup byl 
později v Lutichu zavražděn a na místě mučednické smrti Lamberta, nechal Hubert vystavět katedrálu, 
stal se biskupem a přeložil do Lutichu biskupské sídlo. 

Hubert má zásluhu na obrácení obyvatel Arden na katolickou víru, ti dosud uctívali lesní bohy, 
zejména Dianu – bohyni lovu. Hubert této tradice využil a díky svému umění lovu se velmi přiblížil 
místnímu obyvatelstvu. Ardéňané byli z jeho loveckého umu a legendy o vidění boha v jelenovi tak 
ohromeni, že začali Huberta uctívat jako svého patrona a vládce zvěře. Následně také převzali křes-
ťanské náboženství.

Oslavy a uctívání sv. Huberta se z Arden postupně šířilo do celé Evropy a posléze byl jeho kult pře-
nesen koncem 17. století Františkem Antonínem hrabětem Sporckem i do Českých zemí.

Hubertův odkaz nám sděluje : „ UVAŽ ČÍM JSI BYL, CO JSI A ČÍM BUDEŠ !“
Na závěr mého příspěvku mi dovolte abych poděkoval panu faráři za umožnění tohoto setkání 

v krásných prostorách Nekořského svatostánku s úžasnou akustikou. Trubačům a pěveckému sboru 
za krásné orámování mše. Sokolníkovi, členům našeho mysliveckého spolku za přípravu a výzdobu, 
Petru Adamcovi za pečivo na občerstvení, místním rybářům za příspěvek do darů a všem těm, kteří se 
na tu slávu přišli podívat.  „Myslivosti zdar“ Dvořák Zdeněk
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Loučení s předškoláky a dětský den. 
Alespoň krátce a  něko-

lika fotografiemi chceme 
přiblížit i  dvě červnové 
akce u nekořské školy. 
První bylo loučení s před-
školáky, které v  pátek 16. 
června pořádala Mateřská 
a  základní škola Josefa 
Luxe Nekoř. Úžasné vy-

stoupení dětí mateřské školy na téma „Na louce je živo“, které 
s dětmi secvičily a připravily jejich učitelky ze školky. Třída Ku-
řátek v kostýmech broučků, motýlů, berušek, čmeláků a mrave-
nečků včetně jejich učitelek zatančila a zazpívala tak roztomile, 
že přítomní rodiče a  ostatní diváci jen užasle zírali. A  to ještě 
následovalo přímo muzikálové a baletní představení starší třídy 
Liščátek. Děvčátka v rolích květinek předvedla baletní vystoupení 
se stuhami, za které by se nemusel stydět žádný divadelní soubor. 
A pak se k nim přidali kluci v rolích broučků a mravenečků a je-
jich hudební pásmo s tematickými písničkami louky a hmyzu po-
bavilo i poučilo všechny přítomné… Po rozloučení s předškoláky 
se budoucích prvňáčků ujala jejich nová hmyzí královna, paní 
učitelka z první třídy, do které v září nastoupí…… Následoval y 
hry a soutěže, rovněž velmi nápadité s luční a hmyzí tématikou…. 
Úžasná akce… 

V neděli 18. června se pak na travnatém hřišti u školy konal 
dětský den pořádaný nekořskými spolky a obcí Nekoř. Děti mu-
sely absolvovat 13 disciplín tradičně připravených jednotlivými 
spolky, aby na závěr od starosty dostaly sladkou a ovocnou odmě-

nu. Následovalo vystoupení mažoretek z nekořské školy a slunné odpoledne na školním hřišti uzavřela 
poučnou i názornou prezentací Vodní záchranná služba Pastviny. Děkujeme všem, kteří se na této akci 
podíleli… red

Poděkování Diakonie Broumov
Vážení dárci.

Velmi Vám děkujeme za sběr textilního materiálu a vybavení do domácností. Přivezli jsme od Vás 
téměř tunu materiálu.

Již přes 29 let realizuje Diakonie Broumov, sociální družstvo myšlenku pomoci sociálně potřebným 
lidem, rodinám, organizacím, dětským domovům apod. Provozujeme azylovou ubytovnu a poskytuje 
pracovní příležitosti klientům této ubytovny, kteří jsou jinak těžko umístitelní na trhu práce. Hlavním 
prostředkem k uskutečnění tohoto cíle jsou dnes již tradičně organizované sbírky použitého ošacení 
a sběr textilu do sběrných pískově žlutých kontejnerů. 

Doplňující informace a zajímavosti
Celá oblast sběru použitého šatstva a dalších drobných věcí z domácností současně výrazně ovlivňu-
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je životní prostředí jakožto prevence vzniku odpadů. Veškerý sběr textilního materiálu, včetně sběru 
z kontejnerů, dokáže Diakonie Broumov přetřídit, využít nebo zpracovat. Vybudovala vlastní třídírnu 
a dále i vlastní provoz na zpracování textilu již nevhodného k nošení či nějak poškozeného na čistící 
plachetky. Z materiálu, který by jinak skončil na skládkách, smysluplně využije cca 90 - 95 %. Diakonie 
také od roku 2021 provozuje unikátní třídící linku, o které jsou podrobnější informace na následující 
straně.

Vzhledem k  vývoji ekonomické situace, ke zvyšujícím se cenám potravin, energií a  pohonných 
hmot, bude lidí v nouzi přibývat, proto Vás prosíme, podpořte nás a pomáhejte s námi. Pomozte nám 
doplnit zásoby šatstva, darujte nám Vámi již nevyužité oblečení, uspořádejte materiální sbírku ve Vaší 
obci, městě, firmě, farnosti či škole, abychom mohli pokrýt veškeré požadavky na pomoc lidem v nou-
zi. 

Unikátní inovativní třídící linka na textil v Diakonii Broumov, s.d.
Diakonie Broumov, s.d. zpracuje za rok cca 6 tisíc tun oděvů, a to při 

cca stovce zaměstnanců. Svědčí to o vysoké produktivitě práce a efek-
tivním využití moderních technologií, jakou je právě nová karuselová 
třídící linka, kterou Diakonie Broumov vyvinula a má ji chráněnou užit-
ným vzorem.

U této linky oděvy obíhají v kruhu až do úplného vytřídění. Mimoto 
jsou vhozy pro jednotlivé sorty umístěny bezprostředně nad unášecím 
pásem, takže obsluha jen stojí na místě a oděvy hází do vhozů. Nemusí 
se nikam přemísťovat, neztrácí čas zbytečnými činnostmi.

Zvýší se tak množství textilního materiálu, který je roztříděn a dru-
hotně využit místo toho, aby byl rovnou odvezen na skládku nebo do spalovny. Zároveň se naplňuje cíl 
projektu, podpořeného z Operačního programu životního prostředí, zvýšení materiálního využití odpadů.

Na lince se použité oděvy třídí na použitelné - nositelné, které putují k potřebným rodinám a jed-
notlivcům jako materiální pomoc, dále do obchůdků, kde si tak 
mohou sociálně slabší lidé koupit kvalitní oblečení velmi levně. 
Dále se textil třídí na nositelný, ale již nemódní, který je posílán 
do zemí třetího světa, kde jde hlavně o to, aby oděvy nebyly po-
škozené a nekončily jako odpad na skládkách. Další část textilu, 
který již nelze použít jako oděvy, se dá uplatnit ve zpracovatel-
ském průmyslu. 

Dovolujeme si Vás požádat o podporu a účast na sbírkách pou-
žitelného textilu a jiných věcí do domácnosti. Díky Vaší podpoře 

neskončí ročně stovky tun oděvů na skládkách.
DĚKUJEME, ŽE POMÁHÁTE S NÁMI!  TÝM DIAKONIE BROUMOV

Z historie 
Z rodinné kroniky X

Přinášíme pokračování úryvků z kroniky rodiny, která kdysi žila v čp. 29…. 
Druhým rokem, po návratu z prázdnin kdy jsem byl již kvartánem. Rok plynul hladce klidně bez 

jakýchkoli zvláštních příhod a přišli vánoce, tentokrát veselejší než loňské. Cestou do Kyšperka sešel 
jsme se ve vlaku s hradeckými studenty od nás, Jeníkem Šmoků a Petrem Adamcem. Ujednali si hoši 
už v Hradci, že budem o půlnoční mši našemu panu faráři Noskovi, velkému příteli studující mládeže, 
ministrovat. Nebylo svátků abychom se s  nim nešli před odjezdem rozloučit. Rád nás viděl a  ještě 
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raději si s hradečáky porozprávěl o gymnáziu, kde snad sám kdysi také studoval. Před rozloučením 
udělil nám ještě nějaké rady, šňupnul si důkladně z velké tabatěrky, sáhl do vestičky a podělil nás ka-
ždého zlatkou. To byl pro nás tenkrát velký peníz do poloprázdné kapsy. Proto tedy naši chtěli panu 
faráři udělat radost a rozhodli se pro ministrování. Hoši to už znali z Hradce, a Baláš z Olomouce, ale 
scházel jim čtvrtý. Přemluvili mne, abych toho čtvrtého ministranta udělal já, ačkoli jsme ho neuměl 
a tím méně latinsky jako realista „Půjdeš se mnou,“ řekl Petr „a já ti už vždycky povím co a jak.“ Na 
nádraží v Kyšperku na nás čekal Josífek Šmoků s kobylou a korbou, protože bylo hodně sněhu. S námi 
se také svezl z Kyšperku hodný sedlák Novotný z horního konce Nekoře, který měl studenty moc rád 
a říkal nám „hošata“. V Šedivci dal v hospodě u Petrků zastavil a pozval nás dovnitř. Protože mrzlo jen 
praštělo, poručil každému z nás dva teplé buřty z houskou a dal uvařit hrnec vína s cukrem a skořicí. 
Opojná vůně vína šířila se šenkovnou už ta sama by byla stačila omráčit malé kvártánky. Tou se nám 
rozehřála krev v žilách a začali jsme zpívat studentské písně. To už byl Novotný ve své ráži a stále nás 
pobízel. „Hošata, jen pijte, pijte.“ Těžko jsme se tenkrát dostali domů a ještě štěstí, že už byl tehdy také 
bratr Stáňa na svátcích a s pochopením nás dovedl rodičum vše vysvětlit a  je v prvním rozhořčení 
uchlácholit. Před půlnoční mší sešli jsme se všichni v zákristii, jak bylo ujednáno. Petr přednesl naši 
žádost panu, faráři, který byl rád a zřejmě dojat naši nabídku přijal.

Druzí ministranti, kteří už byli přistrojeni, dali nám své „komžičky“ a už jsme stáli v řadě, jen vy-
kročit ze zákristie k oltáři. Měl jsme velké obavy, jak to semnou dopadne, ale Petr mě dobře napovídal 
a tak jsem se činil, abych nic nepokazil. Ústa jsme otvíral při modlení naprázdno, klaněl se, poklekal se 
sepnutýma rukama a dělal různé obraty tak, jak mně Petr vždy pošeptal. Všechno klapalo dobře a ba-
bičky v prvních lavicích byly na výsost spokojeny a potichu si přitakávaly, že taková slavná „půlnoční“ 
už dávno v  Nekoři nebyla. Pan řídící Víteček na kůru u  varhan, jakoby pod dojmem slavnostního 
okamžiku improvizoval ty nejkrásnější melodie z Prodané nevěsty a pan farář u oltáře spokojeností jen 
zářil. Tak přiblížil se konec slavné půlnoční mše. Před zákristii měli se zastaviti ministranti do špalíru, 
jak bylo zvykem a nechali pana faráře projíti. To už mě Petr ale nepošeptal a já od radosti, že to dobře 
dopadlo, kráčel jsem si přímo před panem farářem do zákristie. Zvonek zacinkal a byl konec. Snad si 
toho ani náš duchovní pastýř nevšiml, ale babičkám z prvních lavic to neušlo. Cestou z kostela měly 
aspoň o čem povídat a ačkoli byly nanejvýš spokojeny, přece si navzájem přitakávaly: „Ale ten Pepík 
Kapounů to před tou zákristii přece jen nakonec popletl.“  vybral Jiří Pomikálek 

Oblastní charita
Ohlédnutí za pěti lety poskytování služeb v oblasti oddlužení

Občanská poradna Ústí nad Orlicí je již pět let držitelem akreditace pro poskytování služeb v oblasti 
oddlužení. Co si pod tím představit? A co všechno se našim klientům za tu dobu podařilo? 

Oddlužení, lidově osobní bankrot, se v českém právním řádu objevil v roce 2007. Prapůvodně šlo 
o „druhou šanci“ pro spotřebitele, kteří se neúměrně zadlužili a své dluhy již nezvládali splácet. Pod-
nikatelům a živnostníkům byla tato cesta zapovězena. Již od nabytí účinnosti poskytovaly občanské 
poradny napříč celou zemí dlužníkům informace a rady, jak oddlužení využít. Během let počty žada-
telů rostly, oddlužení se zpřístupnilo i lidem se starými podnikatelskými dluhy a nakonec i aktivním 
podnikatelům. 

Ruku v ruce s nárůstem žádostí šla i regulace. Zatímco na začátku si mohl každý dlužník sám podat 
návrh k soudu, od r. 2017 musel být návrh sepsán a podán pouze odborníkem, např. advokátem, in-
solvenčním správcem či tzv. akreditovanou osobou. Naše poradna akreditaci úspěšně získala a návrhy 
klientům díky tomu bezplatně sepisujeme a podáváme ke krajským soudům. 

Klienti oceňují, že zatímco advokáti a insolvenční správci sepisují návrhy za pevně daný poplatek, 
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služby občanské poradny jsou zcela zdarma. Všem klientům také nabízíme jak před podáním návrhu, 
tak kdykoli v průběhu oddlužení bezplatné poradenství. 

Snažíme se s klienty řešit jejich problémy komplexně – nejde nám o to co nejrychleji podat co nejvíc 
návrhů. S každým klientem probíráme i souvislosti – jak se do dluhů dostal a zda mu v budoucnu ne-
hrozí další zadlužování. S klienty pečlivě zvažujeme, jestli je pro ně oddlužení ideálním řešením a jaké 
jsou jiné alternativy. Předem počítáme, jak vysoké budou splátky na oddlužení a zda člověk zvládne ze 
zbývajících peněz hradit bydlení, dojíždění do práce a všechny své další potřeby. 

Mnohdy se stává, že se klient přijde zeptat na oddlužení a během spolupráce vyplyne a vyřeší se jiný 
problém, např. se klientovi podaří zrušit vyživovací povinnost, která již nebyla nutná, podaří se přejít 
z práce načerno do legálního zaměstnání, příp. se ukáže, že dluh, kterého se klient tolik obával, je již 
promlčený nebo exekuce neoprávněná. 

Za pět let trvání akreditace podala Občanská poradna Ústí nad Orlicí přes 400 návrhů na povolení 
oddlužení za své klienty. Mnoho dalších lidí se na poradnu obrací pro radu, jak své dluhy řešit, i když 
oddlužení nakonec z různých důvodů nevyužijí. Těší nás, když se pak od klientů dozvíme, že jejich 
oddlužení bylo úspěšné, dluhů se zbavili a začali nový život. 

Občanská poradna, tel. 734 281 415, www.uo.charita.cz 

MAS Orlicko
MAS ORLICKO, z.s. – neziskovka ze Žamberka, která pomáhá
Které aktivity přinesla v letošním roce a jak pomáhá občanům, obcím i podnikatelům.
Program na zateplení rodinných domů seniorů a osob s nízkými příjmy využívají i občané z Ne-
koře

Na přelomu letošního roku vyhlásilo Ministerstvo životního prostředí ČR program, 
určený na zateplení rodinných domů. Senioři, osoby s přiznaným invalidním důcho-
dem 3. stupně a domácnosti, které jsou příjemci příspěvku na bydlení, tak mohli (a stá-
le mohou) získat dotaci až 240  000 Kč na zateplení fasády, střechy, stropu, nebo na 
výměnu oken či solárního systému.

Aby byla tato dotační pomoc pro občany skutečně dosažitelná, je občanům v území 
dostupná také BEZPLATNÁ pomoc s vyřízením veškeré administrativy, která se dotace 

týká. Tu zajišťuje kancelář místní akční skupiny MAS ORLICKO, z.s. (nezisková organizace). 
Vyřizování dotace probíhá na základě registrace, kterou je možné provést na internetových strán-

kách www.mas.orlicko.cz, nebo na telefonním čísle: 733 133 645.

NA CO LZE ŽÁDAT:
Zateplení fasády běžný metr 6 000 Kč
Zateplení střechy kompletní opatření 120 000 Kč
Zateplení stropu pod půdou kompletní opatření 50 000 Kč
Zateplení podlahy na zemině nebo nad nevytápěným suterénem kompletní opatření 
60 000 Kč
Výměna oken 1 ks výplně 12 000 Kč
Výměna vchodových dveří 1 ks dveří 18 000 Kč
Instalace solárního termického, nebo fotovoltaického systém na ohřev vody 90 000 Kč
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Na základě registrace následně zájemce kontaktuje pracovnice MAS ORLICKO, z.s., která vše vy-
světlí, pomůže s vyřízením veškerých administrativních a úředních formalit a podá i samotnou žádost 
o dotaci. Na vlastníkovi rodinného domu zůstává oslovení firmy a realizace opatření. Po zrealizování 
úprav na domě přichází pracovník na závěrečnou kontrolu opatření, potvrdí závěrečnou zprávu a za-
jistí podání vyúčtování. Velkou výhodou je skutečnost, že prostředky na realizaci obdrží žadatelé na 
svůj účet předem. 

A jak hodnotí konkrétní zkušenosti s tímto programem ředitelka MAS ORLICKO, z.s., Ing. Ivana 
Vanická? „Samotné spuštění programu bylo velmi hektické, protože se zvedla velká vlna zájmu. Od začát-
ku roku jsme na MAS měli více než 470 přihlášených zájemců, zhruba polovina z nich pak splnila pod-
mínky programu. Ke konci dubna již byly do území MAS ORLICKO schváleny dotace a vyplaceny zálohy 
v objemu bezmála 24 000 000 korun, a to 209 žadatelům, a ty částky se stále zvyšují. Vzhledem k velkému 
zájmu byly prostředky v tomto programu navýšeny a program bude realizován až do příštího roku. Nově 
je možné si zažádat také o dotaci na termický, nebo fotovoltaický systém na ohřev vody.Za sebe musím 
říct, že i když je program velmi zjednodušený, pro některé starší spoluobčany je to opravdu náročné a tam, 
kde je to potřeba, zajíždíme i na místo přímo za žadatelem. Také chci velmi poděkovat všem starostům 
a starostkám za spolupráci – především při ověřování údajů na Czech-pointu. Pokud tedy někdo tuto 
příležitost ještě nevyužil – určitě se toho nemusí bát. Bezplatnou a účinnou pomoc má na dosah ruky.“

V obci Nekoř byly z tohoto programu prozatím podpořeny 2 žádosti. 
K podpoře spolkového a společenského života v obci

K  podpoře spolkového a  společenského života pořídilo MAS ORLICKO, z.s. za podpory Pardu-
bického kraje v roce 2022 nafukovací atrakce a další příslušenství, které si mohou obce, spolky, ale 
i občané vypůjčit.

A co je v naší nabídce? Dva menší nafukovací skákací hrady, jeden menší stan a sedací vaky a ta-
burety. 

Uvedené vybavení si můžete zapůjčit a provozovat buď vlastními silami, nebo si k němu objednat 
zajištění dopravy na místo a provoz.

Rezervace probíhá prostřednictvím webových stránek www.mas.orlicko.cz.
Dotační prostředky směřují k podpoře obcí, spolků i podnikatelů 

Kromě pomoci s  projekty přímo občanům zajišťuje MAS ORLICKO, z.s. pomoc především pro 
obce, základní a mateřské školy, sociální služby, či podnikatele v oblasti zemědělství. V letošním roce 
bude otevřen také program na podporu malého a středního podnikání.

Zajímá vás, co všechno už činnost MAS ORLICKO, z.s. do vaší obce přinesla? Navštivte náš web 
www.MasProOrlicko.cz a klikněte na svou obec 

Jste podnikatel, nebo neziskovka a potřebujete získat finanční podporu? Navštivte náš web pro ža-
datele – www.mas.orlicko.cz a dejte nám o svém projektu vědět (v sekci „Sběr projektových záměrů“). 

Děkujeme všem partnerům za spolupráci v území a přejeme vám krásné léto! Jsme tu pro vás!
Kateřina Pešková, DiS., MAS ORLICKO, z.s.

Zastávka – místo setkávání
Zastávka na náměstíčku po drobných stavebních úpravách opět ožívá.
Od září se tu otevře malá obecní knihovna, ale už od června je v Zastávce rušno. Scházejí se tu mamin-
ky s dětmi a probíhají různá další setkání. Máte tip na besedu, přednášku nebo byste se rádi sešli v malé 
skupince svých kamarádů k nějaké činnosti? Tento prostor je otevřený i pro vás. Pro příp. domluvu 
kontaktujte obec nebo volejte na 777 349 483. 
Přeji Vám krásné léto……. a zastavte se někdy.  Marta Suchomelová, knihovnice 
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Mobilní rozhlas - MUNIPOLIS
Chcete dostávat prostřednictvím chytrého telefonu nebo počítače či tabletu aktuální zprávy o všem 
dění v obcí a chystaných akcích? Neslyšeli jsme hlášení obecního rozhlasu? . Přihlaste se k odběru in-
formací prostřednictvím aplikace Mobilní rozhlas – munipolis a už nikdy nezmeškáte důležité novin-
ky a upozornění z naší obce. Informace podle Vašich zájmů Vám budeme posílat e-mailem, nebo jako 
zprávu do aplikace v mobilním telefonu. V případě krizových oznámení i jako SMS. Služba je zdarma!
Co vám přihlášení do MUNIPOLIS přináší?
Upozornění na krizové události – výpadky energií, blížící se vichřice, dopravní uzavírky, varování 
před podomními prodejci, apod.
Novinky a důležitá upozornění z úřadu, hlášení obecního rozhlasu 
Pozvánky na kulturní a sportovní akce
PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFORMACÍ: 
https://nekor.munipolis.cz
Registrovat se můžete také osobně přímo na našem úřadu - rádi Vám pomůžeme.
Oficiální aplikaci MUNIPOLIS / Mobilní Rozhlas naší samosprávy si můžete stáhnout přímo na App 
Store nebo Google Play. Poté si stačí přidat naši obec Nekoř a budete mít informace vždy po ruce

Společenská kronika

Rozloučili jsme se  Růžena Lehká Ludmila Bednářová Václav Skalický 

Přivítali jsme do života  Rozárie Hečková
   
Významného životního jubilea se dožili v období 1.4. – 30.6.2023

Blahopřejeme! Marie Glonková

60 let Šípková Irena
 Čadová Jana
 Rosenberger Kurt

65 let Kodytková Zdenka
 Petřík Jiří

70 let Faltus Karel
 Tomešová Pavlína
 
75 let Krejčová Marta 

80 let Schmidtová Marie
 Uhlíř Ladislav
 Faltusová Marie
 Bednářová Krystyna
 Hubálková Štefánia

81 let Uhlířová Hana
 Koser Reinhold
 Andres Miroslav
 Faltusová Libuše

82 let Páchová Marie

90 let Bednář Miroslav
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Proměny hráze Pastvinské přehrady

Uzávěrky dalších čísel v roce 
2023: 24. 8. a 23. 11. 2023, 
příspěvky možno zanechat na 
obecním úřadě, případně zasílat 
na e-mailovou adresu: 

starosta.nekor@orlicko.cz


